
НАРОЛ.НИ
„СбећавамоТи да

ћемо учити, прику-

пљати знања и про-

свећивати неуке, да

ћемо из својих ре-

дова давати добре

и одане младе стру-

чњаке.“

Из писма делегата 111 кон-

греса Марш?..~у Титу.

РАД СТУДЕНТСКЕ КОМИСИЈЕ
на III конгресу Народне омладине Југoславије

• Схватајући важност рада наших

универзитета и Народне студент-

\ке омладине у стварању нове, на-

содне интелигенције, руководство

рародне омладине Југославије

уредвидело /е да се на 111 конгре-

јру проблеми наших универзитета

јТретирају у посебној комисији. Та-

ко је на Конгресу радила комисија

бр 5, састављена од делегата сту-

дентске омладине наша сва три у-

ииверзитета и делегата студената

из унутрашњости и Југословенске

армије.
1 Све комисије, па и наша, радиле

су 13-У после подне и 14-У цели

дан. У раду студентске комисије

учествовало је 28 делегата. Као по-

Џматрачи присуствовали су неки

р д делегата чехословачке, албан-

|ске, румунске и мађарске омлади-

мд. Топло поздрављена приликом

l3-У после подне раду

комисије присуствовала је и Сов-

јетска делегација. У име Централ-

ног , одбора УСОЈ-а раду комиси-

је присуствовао је друг Стева До-

.роњски.

; Комисији је присуствовао друг

Саша Цвохте, претседиик Народне

џтудентске омладине Љубљанског

Јуниверзитета; дужност секретара

,вршио /е друг Јаков Сиротковић,

секретар Народне студентске омла-

дине Загребачког универзитета а

дужност референта другарица Вје-

ра Ковачевић, претседник Народне

студентске омладине Београдског

универзитета. У свом реферату

другарица Ковачевић говорила /е

о раду студентске омладине од о-

тварања Универзитета па до 111

конгреса као и о проблемима и за-

[дацима који данас стоје. пред На-

Iродном студентском омладином.

'Пре свега она }е истакла улогу на-

,ше студентске омладине у борби

против реакције, а за демократске

слободе, за јединство омладине у

старој, предратној Југославији. По-

себно место у том раздобљу зау-

зимала је борба за чување аутоно-

мије Универзитета. У периоду на-

родно-ослободилачког рата, сту-

дентска омладина поново је дока-

зала своју високу свест, приврже-

ност и љубав према својим на-

родима и њиховој слободи. Преко
854, студената Београдског уни-

верзитета учествовало је у народ-

но-ослободилачкој борби, а сам

Правни факултет у Београду дао

је 15 народних хероја. У послерат-

ном периоду, у периоду обнове, и

ако под тешким околностима, ве-

ћина студената правилно је схва-

тила задатке студентске омладине

изградњи земље и у том правцу

улаже максимум напора. Основно

питање које се поставило пред

студентске организације, студенте

уопште, је учење, стручно подиза-

ње, стварање што бољих стручња-

ка. У ту сврху са успехом је

коришћено колективно учење, рад

$ кружоцима а исто тако и инди-

Џидуални рад; треба користити све

рове методе рада, ради што бољег

.успеха на овом најважнијем секто-

|>у. Борба за истинску науку, за

Шредавање научних истина на на-

шим факултетима, спада исто та-

Цо у један од наших првих зада-

шша. Међутим и у овоме као и на

Фручном раду нисмо још пости-

Шн онолико колико можемо и ко-

лико морамо постићи. Питање по-

литичко-културно-просветног по-

дизања студената заузима једно од

најзначајнијих места у раду наших

организација, јер не можемо до-

пустити да наша интелигенција и-

шлази са универзитета са једно-
'.траним знањем. Овоме раду треба
токлонити већу пажњу него што

ту је до данас поклоњена. Еко-
шмске организације, захваљујући
томоћи наших народних власти, у-

лавном су задовољавале основне

штребе студената. Рад здравстве-

них организација био је доста (
слаб и ако је здравствено стање

студената рђаво (преко s*/# ођоле-

лих од отворене туберкулозе) те

се поставља као хитно предузима-

ње потребних мера. Радом на об-

нови постигло се доста, само често

тај рад није био оног квалитета

којег је требало да буде; рађени

су некада безначајни послови (за

које| су студенти дангубили своје

драгоцено време за учење). У свом

даљем излагању другарица Ко-

вачевић је говорила о потреби о-

масовљавања фискултуре, о потре-

би промене неких организационих

форми Народне студентске омлади-

не. Она предлаже да се створи о-

дељење при Централном већу На-

родне омладине Југославије и да

се формира студентско међууни-

верзитетско руководство ради одр-

жавања веза са иностранством.

Крај реферата Вјере Ковачевић

поздрављен је од присутних деле-

гата а затим се прешло на диску-

сију по реферату. У дискусији, по

питању учења и стручног уздиза-

ња, истакнуто је, да је то први и

основни сектор рада наших орга-

низација, првенствено стручних

удружења. Студв\нти су показали

љубав и воље за учење, али наше

организацИје нису довољно учини-

ле да прбољшају успех у томе. По-

требно }е посветити пуну пажњу

колективном учењу, скупити што

већи број студената у кружоке и

побољшати квалитет рада и дисци-

плине. С друге стране не сме се

занемарити самосталан, индивиду-

алан рад. Потребно је организова-

ти што више курсецза и семинара

на којима би студенти проширилп

своје стручно знање а исто тако о-

лакшало би се и учење. Потребно
/е посебно посветити пажњу пита-

њу помоћних асистената и демон-

стратора које треба регрутовати из

редова најспособнијих, највредни-

јих, најбољих студената. Овим ћемо

помоћи развијање нових научних

кадрова којима наша земља толи-

ко оскудева а у исто време пружи-

ћемо велику помоћ студентима У

њиховом учоњу. Сарадњу која по-

стоји између наставника и студе-

ната потребно је још више про-

дубити. Исто тако потребно је

створити сарадњу и са осталим на-

учним р&дницима, што нам може

много помоћи у даљем стручном

раду. Борбу против искривљавања

научних истина, против тумачења

супротних тековинама наше народ-

но-ослободилачке борбе а за чисту

и праву науку, потребно је појача-

ти. Такмичење које /е досада по-

стојало међу нашим универзите-

тима треба наставити и појачати

уклапајући га у опште омладинско

такмичење, С обзиром на досадање

искуство у другој етапи нашег так-

мичења, требало би да постигнемо

још и више.. Такмичарски дух и

иницијатива мора много шире да

обузме студенте попут оног код

радничке и сељачке омладине. Ме~

ђу проблемима које би требало ре-

шити споменут је и недостатак

књига. У последње време има по-

јава да студенти слабо посећују

предавања, нарочито на универзи-

тету у Загребу. Један део студена-

та још увек је задржао рђаво схва-

тање да учи само за испите.

У даљој дискусији говорило се

о културно - просветном раду, о

економским и здравственим орга-

о фискултури и друго.

Културно просветни рад се и су-

више организационо компликовао

те га је потребно с те стране упро-

стити. Теоретско васпитни рад ко-

ји се углавном спроводио преко

читалачких група и дебатних клу-

бова није у потпуности задово-

љио. У њега треба унети више пла-

на и за њега више заинтересовати

студенте. Студентски листови још

никако нису постали студентска

трибина, руководећи орган. И су-

више често, они су били информа-

тори, само регистратори догађаја.
У културно-уметничком раду стал-

но се одмиче напред, побољшава

се квалитет рада и постепено се

омасовљава иако за уме,тност још

нема интересовања међу добрим

делом студената. Исто тако приме-

ћено је да није обраћено довољно

пажње кадру који ради на овом

пољу; нарочито није посвећено до-

вољно пажње развијању руководи-

лаца поједних грана; ово што пре

треба исправити.

Пословање наших екоиомских

организација, и ако је прилично за-

довољило, показало би још бољи

успех да се није понеки пут гре-

шило. Често је раду било помало

бирократизма, тако да помоћ није

стизала на време или није била

довољна. Наше економске органи-

зације треба да помогну школова-

ње што већег броја студена-

та из радничких и сиромаш-

них сељачких породица, којих

је досада било свега 10 до

/5% од уписаног броја студената

на нашим универзитетима. Исто

тако потребно је пружити магери-

јалну помоћ студентима, који су

пред завршетком студија, а услед

слабог материјалног стања не могу

да дођу на универзитет.

Ради повећања броја студената

идуће • школске године стојимо

пред проблемом смештаја нових

студената. Потребно је извидети

могућности отварања нових домо-

ва и обратити се за помоћ влада-

ма федералних јцдиница, а можда

и окружним одборима. Предложе-
но је да се у току лета спрове-

де нова сабирна акција у целој зе-

мљи. Стало се на становиште, да

бар засада, није потребно фузио-

нисати здравствене и економске

организације, како је то учињено

на Загребачком универзитету.

Здравствене организације и ако

су располагале са приличним фи-

нансиским средствима, мало су шта

учиниле за ефикасну помоћ оболе-

лим студентима. Још се не зна ии

тачно здравствено стање, јер није

извршен потпуни преглед. Закљу-

чено је да се предузму што хитни-

је мере, прво за материјалну по-

моћ оболелим, а затим, да се обо-

лвдима омогући лечење у болница-

ма, санаторијумима, лечилиштима

и слично; потребно је преко дета

организовати опоравилишта за мс-

црпљене и болешљиве студенте.

Рад на фискултурном пољу у

многоме је ометан недостатком фи-

»ТИТОВА ШТАФЕТА«

нансиских средстава, реквизита и

спортских терена, што је у по-

следње време донекле савладано.

Исто тако уочено је да често ни-

је посвећена пажња оним дисци-

плинама које су најподесније за

масовно учествовање у фискулту-
ри. Ипак, у последње време раз-
вија се интересовање за фискулту-
ру. Ради омасовљења и популари-

зације и ради поправљања матери-

јалног стања фискултурних дру-

штава, требало би сваке године о-

државати универзитетска фискул-

турна такмичења. Предложено је

да се фискултура уведе као оба-

везна настава на универзитету.

За рад на обнови треба ангажо-

вати све студенте преко ферија,
семестралних распуста, и у току

школске године, само га треба та-

ко распоредити да не буде на ште-

ту учења. Потребно /е посветити

пуну пажњу организовању и при-

прцмању радних бригада које ће

овог лета радити на „Омладинској
прузи“. Било би добро да са сту-

дентима пође и известан број аси-

стената и доцената који би после

радног времена организовали кур-

севе и учење.

Комисија је дискутовала уопште

о раду и организационим форма-
мл' Народне студентске омладине.

Прво време по оснивању, Народна
студентска омладина није преузе-

ла на себе потпуно своју улогу.

Данас пак, она се осећа као руко-

водећа организација на универзи-

тетима. Руководства Народне сту-

дентске омладине имају потребан
ауторитет и поверење студената.

Ради бољег руковођења и јачег

ауторитета, руководиоци морају
бити добри ђаци и овоме морају
посветити пуну пажњу.

Комисија је прихватила предлоге

другарице Ковачцвић и предложила

је Конгресу оснивање Студентског
одељења при Централном већу

Народне омладине Југославије и

стварање међууниверзитетског ру-

ководства.

Решено је, да се предложи Кон-

гресу да пошаље поздравно писмо

Припремном комитету Свеггског

студентског конгреса у 'Прагу.
Сви донесени закључци и пред-

лози комисије, усвојени су у пот-

пуности од Конгреса.

П. Зубовић
,

студ. технике

Претседништво комисије

Делегати

Најбољи омладинци приликом предаје штафете

ТАКСА ПЛАЋЕНА У ГОТОВУ

ОРГАН НАРОДНЕ СТУДЕНТСКЕ ОМЛАДИНЕ БЕОГРАДСКОГ

ГОД. X БРОЈ 6 Излази двапут месечно БЕОГРАД, четвртак 6 јуна 1946 ЦЕНА 2 ДИН.



НСО ПРОСЛАВЉА ОМЛАДИНСКУ НЕДЕЉУ

Трећи конгрес Народне омлади-

не Југославије још једном је по-

тврдио шта значи за развитак на-

ше земље одлучно залагање о-

младине у раду на обнови и из-

градњи, од коликог је значаја за

нашу нову државу васпитање о-

младине у духу верности своме

народу у периоду изградње исто

онако као и у борби за слободу.

Конгрес је сумирао значајне ус-

нехе дивног прегалаштва које је

наша омладина показала у свима

(досадањим уносећи у

њих поред јмладалачког одушевј-

љења све више плана и умешно-

сги у раду.

Као највише признање Конгре-

са за успешан рад појединих ор-

ганизација додељене су прелазна

и сталне заставице најбољим о-

[младинским организацијама. Бесј-

градска народна омладина, а ти-

ме и студентска омладина нашег

Универзитета, за постигнуте ре-

зултате у извршењу ооавеза пред-

конгресног такмичења, награђена

је прелазном заставицом. Конгрес

је посебно истакао успехе које је

постигла Народна студентска °*

младина у раду учешћем у свет-

ском студентском покрету, у вас-

питању хиљаде младих студената

у духу нове Југославије, у јача-

њу
'економских организација »а

универзитетима ради обезбеђења

материјалног опстанка и рада сту-

дената, у подизању новог струч-

ног кадра Народне студентске о-

младине. Он је исто тако подв>-

као и неуспехе наше организације

од којих је најважнији тај, што

студентска омладина није извр-

шила свој главни задагак учс-

н>е у оној мери У којој су своје

главне задатке извршиле раднич-

ка и сељачка омладина. Стога је

Конгрес нагласио да се у спрово-

ђењу његових одлука мора у том

правцу много више учинити. Ка

томе треба и усмерити наш рад

у току Омладинске недеље.

У циљу упознавања омладине и

читавог народа са задацима и за-

кључцима донесеним на 111 конгре-

су, одлучено је да се недеља од

Г до 8 јуна ове године прослави

као Омладинска недеља. Про-

слава ће имати двострани карак-

тер. У току Омладинске недеље

изнеће се и популарисати рад о-

младине у читавом народу, а пре-

ко упознавања са радом и за-

кључцима 111 конгреса и преноше-

њем искустава помоћиће се свим

омладинским организацијама у да-

љем раду, у преузимању нових

обавеза за продужење такмичења.

С друге стране прослава ће по-

моћи у прикупљању финансиских

средстава за даље развијање о-

младинске штампе, издавање књи-

га, оснивање библиотека и читао-

ница по селима, затим организо-

вање летовалишта, одморишта и

излета наше омладине, у циљу

прикупљања снаге за нове радне

подвиге.

На свим факулетима, у току ове

недеље, одржаће се радне кон-

ференције, на којима ће делегати

нашег Универзитета са Ш кон-

греса дат и кратке реферате о ра-

ду и закључцима Конгреса. Осим

тога, факултетски секретаријати,

као и остали чланови НСО-а, о-

сврнуће се кроз дискусију у сми-

слу закључака Конгреса о успеси-

ма и неуспесима нашег рада, на

конкретне мере за \побољшање

упеха у другом делу такмичења

које траје до сазивања Светског

студентског конгреса септембра

месеца ове године. Наше обавезе,

постављене у претконгресном так-

мичењу, прдвиђене су и за овај

други део такмичења, те ове кон-

ференције неће за нас бити преу-

зимање неких нових обавеза, као

што ће то учинити остала наша

омладина која је до Конгреса ис-

пунила своје обавезе, али ће би-

ти мобилизација свих наших сна-

га за пуније залагање у раду, а

поглавито у раду на испуњавњу

нашег основног задатка струч-

Ног оспособљавања.

Ова недеља ће нас још више

збити око наших радних бригада

које се формирају за одлазак на

Омладинску пругу у току лета. У

извршењу ових задатака показа-

ћемо непоколебиву одлучност сту-

дентске омладине у испуњавању

својих задатака задатака и за-

кључака Трећег конгреса.

У циљу популарисања и упозна-

вања осталих слојева нашег на-

рода са културним радом студент-

ске омладине, универзететска кул-

турна група одржаће у току О-

младинске недеље у Дому Југо-

словенске армије приредбу за на-

ше ратне инвалиде, као и концерат

за грађанство. Исто тако она ће

учествовати и У извођењу про-

грама на Коларчевом универзите-

ту заједно са осталим омладин-

ским културно уметничким гру-

пама Београда. За време трајања

Омладинске недеље биће стално

отворена изложба зидних новина

на Техничком факултету. Она ће

бити огледало вишемесечног рада

секција за зидне новине на поје-

диним фекултетима.

Појачаним радом у току ове

недеље показаћемо колико смо

спремни да новим напорима при-

ђемо задацима обнове земље,

спремању својих испита, бржем и

потпунијем раду на окончања сту-

дија.

Наше економске

организације
Када говоримо е економском по-

ложају студената и о раду наших

економских 'организација, ми га не

можемо пооматрати одвојено од

опште привредне ситуадије у зем.

љи. Гледајући кроз ту ситуацију

на наше економске проблеме, ми

можемо да оценимо шта смо учи-

нили на том пољу. Сви ми знамо

добро каква је све разарања и

пљачкања вршио фашистички оку-

патор за време народно-ослободи-

лачке борбе у нашој земљи. Као

последица тога није само дошло

опште ооиромашење народних ма-

са, већ су. у појединим нашим кра-

јевима. биле доведене у питање

основне животне потребе станов-

ништва тик крајева: исхрана, ста-

нови, одећа итд. Осим тога треба-

ло је што пре обновити нашу зем.

љу и створити услове за њену да-

љу изградњу. у таквој ситуацији

долазе студенти на Универзитет и

економске организације се обнав-

љају. 'Број сиромашних студената,

економсии слабих нли потпуно

необезбеђених, показало се рела-

тивно врло велики. Поред тога до-

мови и мензе без изузетка били су

опустошени или оштећени и тре-

бало је снабдети их из основа.

Као најважније питање било је о-

сигурати потребна сретства за рад

економсмих организација. Велики

део инвентара за домове и мензу

сакупљен је по Војводини. Мини-

старство просвете Србије је у гра-

ницаам могућности, с обзиром на

економску ситуацију у земљи, да-

ло новчану помоћ за обнављање

домова и набавку потребног ин-

вентара, поред тога даје око
350

стипендија. Прошле јесени је во-

ђена велика сабирна акција за си-

ромашне студенте у Београду и

Србији. Потпорно удружење поче-

ло је рад са уплатама студената,

пошто се предратни приходи нису

могли користити. Новац сакупљен

у сабирној акцији употребљен је

углавном на исхрану сироlмашних

студената У мевзи а један мањи

део дат је као помоћ за набавку

текстила и предмета за учење.

Потпорно удружење почело је са

давањем позајмица чија је висина

ограничена. с обзиром да оно рас-

полаже с новцем који је уплаћен
током два семестра.

Пред нас се сада поставља као

врло важно питање да за идућу

школску годину поввћамо новчана

сретства за рад економских орга-

низација. Ту у првом реду долази

у обзир једна велика сабирна ак-

ција, коју би водили. не само у

Србији већ и у другим федерал.

ним јединицама. Ако је добро ор-

ганизујемо и осигурамо тесну са-

радњу са масовним организација-

ма, у првом реду са НО, синдика-

тима, фронтом и др.,
моћи ћемо по-

стићи далеко веће резултате него

прошле године, с обзиром на по-

верење и углед који наш студент-

ски покрет ужива. Тако ћемо моћи

задовољити убудуће у много ве-

ћој мери потребе студената. Пола-

зило се често пута у досадашњем

раду од тога да је једном броју

сиромашних студената потребно

пружити
помоћ и извор исхране у

мевзи. Осим тога не треба забо-

равити да ће број студената у то-

ку неколико идућих годива стално

расти. Потпорно удружење које ће

финансиски бити све јаче, моћи ће

да поведе више рачуна о оним сту-

дентима старијих семестара који су

запослени. Њихове студије се у-

след тога Iпродужавају, док су на-

шој земљи толико потребни струч-

ни кадрови. Погодним системом

позајмица Потпорног удружења

може много да се помогне у овом

ногледу.

исхрана и смештај

Што се тиче потребних сретста-

ва за потпуно обнављање домова

и побољшања исхране у њима, ми

не бисмо смели прибегавати пове-

ћању цена за омештај. Напротив,

треба настојати да се те цене што

више смање. Зато треба да разви-

јемо више самоиницијативе да до-

ђемо до |ПОтребних сретстава. Ту

нам могу много помоћи норед ми-

нистра просвете Србије и владе о-

них федералних јединица чији се

студенти налазе на нашем Универ-

зитету. Да би домови и мензе мо-

гли да смање трошкове око издр-

жавања У њима, неопходно је по-

требно да ту помоћ имају редов-

но и у одређеној висини, тако да

унапред знају са којом свотом мо-

гу рачунати. Централна академска

менза имала је и има да реши низ

питања у вези са својим радом.

Она је почела свој рад као једи.

на менза за студенте и у прво

време у њој се хранило до 2.500

студената. Она је почела свој рад

скоро без икаквих резерви намир-

ница, ослањајући се на редовно

снабдевање које прима према бро-

ју студената који се у њој хране.

Но нарочито у поиетку тај број

се мењао и повећавао из дана у

дан. Осим тога сама зграда н ин-

сталације које су биле скоро пот-

пуно оштећене, захтевале су стал-

но трошкове. Требало је обезбе-

дити и потребна новчана сретства

за редовно нословање мензе.

Та су се питања једино могла

решнти тиме, што су Управи мен-

зе учињене знатне олакшице. На

пример, дуг Потпорном удружењу

за оправку зграде још се не вра-

ћа, добивена је бесплатно извесна

колнчина утља итд. Побољшање

општег снабдевања у земљи, сма-

њивање режнских трошкова, при-

иремање потребних залиха намир-

ница преко лета н са других стра-

на, што Је већ почела да ради У-

права мензе, омогућиће да се по-

бољша квалитет хране. То је врло

важно с обзиром да се у мензи

хране другови из унутрашњости

којнма је то, тако рећи, једина мо'-

гућност за снабдевање.

У низу проблема који се постав-

љају у нашем даљем раду, важно

Је питање смештаја студената за

идућу |Гoдину, јер се, као што смо

видели, очекује нов прилив студе-

ната. То нитање је решено у на-

челу са ИНО-ом гиме што за сме-

штај студената треба да се испра-

зне зграде Луке Ћеловића.

У томе правцу треба да развије-

мо велику активност тако да те

зграде за идућу гоДину буду пот-

пуно испражњене и оспособљене

за становање.

НОВЧАIНА ПОМОЋ

Један од важних задатака, пред

коЈим су се налазиле економске

комисије од почетка свога рада,

било је питање правилнlе поделе

помоћи. То се питање утолико ви-

ше наметало што су потребе сту-

дената биле далеко веће од наших

сретствима. По том питању су се,

међутим, нарочито с ночетка, пра-

виле нриличне грешке. Томе су

знатно допринеле и извесне објек-

тевне тешкоће, као скорб потпуно

међусобно непознавање студената,

'младост и неискуство економских

комисија и др. Но ипак, многе

ррешке су се могле избећи бољим

залагањем другова у раду. Ова се

питања не могу решавати на пре.

чац читањем молби. Ту је потреб-

но, нарочито кад је помоћ ограни-

чена, уносити се у сваки случај,

нрикупити потребне податке и по-

посматрати га свестрано. Данас не-

ма никаквих објективних тешкоћа

да екоиомске комисије праве гре.

шке у овом погледу. Оне могу да

испитају на заједничким састанци-

ма свих студената, којима се дели

помоlћ, да ли су је цравилно рас-

поделити. Та питања требз исти-

цати и иа састанцима НСО-а и о-

могућити свим студентима да има-

ју увид у раду економских орга-

низација. Руководства НСО-а на

факултетима односила су се често

према економским организацијама

и комисијама, као да то није један

сектор рада НСО-а и нису били

упознати са радом економских ко-

мисија. Приликом састављања ре-

довних месечних листа за Потпор-

но удружење треба пазити да се

не стављају аутоматски сви они

студенти који су били на прошлоЈ

листи услед чега долази приличан

број неправилности. У пракси из-

лази по некад да онај, који је јед-

иом доспео на листу аутоматски

стиче право да стално прима по-

моћ. Има једна друга слабост у

раду економских организација,
коју 'нисмо успели да отклонима у

своме раду. Ради се о томе да ми

нисмо успели да досада заинтере-

сујемо дубље студенте за рад е-

кономских организација. Читав

рад око расподеле помоћи, којим

Је обухваћен толики број другова,

питања и проблеми екоиомских

организација, свршавао је један

мали број другова у самим еко-

иомским организацијама. Студент-

ске масе, сем онога који је непо-

средно примао помоћ, нису знале

скоро ништа о раду економских

одбора и о резултатима које смо

ноститли на овоме пољу.

Студенти нису гледали у еко-

номским комисијама тела којима
ће се обратити за све своје по-

требе, где ће износити своје жеље

и мишљење о раду мевзе, домова

и других економских установа. Е-

кономске комисије морају пре све-

га обратити пажњу на то да што

више и много дубље обавештавају

студенте о своме раду. За то тре-

ба користити састанке НСО-а и

конференције, док се досада то о-

граничавало само на састанцима

са оним друговима који примају
помоћ. Често су и сами секретари-

јати НСО-а по факултетима имали

неправилан став по овом пптању.

Било је случајева где нмсу уопште

хтели да стављају на дневни ред

својих састанака економске про-

блеме. Осим тога и саме еконо-м-

-ске комоlСиЈе треба да имају шире

видике, да дискутују на својим са-

станцима и о другим проблемима

а не само о давању новца. Оне су

у могућности да много боље сазна-

ју и пренесу Економском одбору

Универзитета сугестије студената

за рад домова ,мензе, Потпорног

удружења и др., с друге стране

да изнесу студентима проблеме
одбора. На та.ј начин избегло би

се да студенти «з незнања крити-

кују рад менае, а с друте стране

би и руководства појединих еко-

номских организација брже уоча-

вала недостатке.

Овоме питзњу треба да посвете

пажњу секретаријати НСО-а на

свим факултетима а У провм реду

руководиоци економских органи-

зација.

Недостаггак ширине у раду еко-

номских одбора, њихова слаба ве-

за са одборима НСО-а, учинили су

да ми ннсмо ни из далека искори-

стили резултате постигнуте на еко-

номском пољу за чвршће окупља-

ње студената око НСО-а.

Рајко Томовић, ст. тех.

Со изпето у Кошутњоку!

Скупина фискултурника Пољопри-

вредно-шумарског факултета. Сли-

Ка непоколебљивог јединства, не-

разлучивв заједнице

Пред испитима
Од испита нас раздваја свега

месец дана, Приближавају се дани

када треба сви факултеги, а и

сваки студент посебно да да слику

постигнутих резултата на струч-

ном уздизању. Тада ће се моћи та-

чно констатовати са колико су тру-

даисаколико успеха поједини фа-

култети испунили најважнију тач-

ку нашег такмичења.

Међутим данас, нарочито међу

студентима I године, појазио се

неоправдан „страх“ од испита. Ово

уноси немир у рад и онемогућава

их да данас среде своје знање

како би га могли најкорисније упо-

требити. Ако је предмет, који се

мисли полагати, добро обрађен,

ако се учило равномерно у току

целе године, онда страха не сме

бити. Потребно је, у ових послед-

њих месец дана са још више ела-

на, са још више труда прихватити

ее посла да би се отклонили доса-

дашњи недостаци и да би се спо-

којно изашло на испите. Ово је

наша прва дужност, јер нас сутра

за време распуста очекују нове

дужности у обнови земље рад

на „Омладинској прузи“.

Неоспорна је чињеница да и на-

ше наставне комисије могу у мно-

гоме да допринесу у контролиса-

њу знања студената. Као најбољи

пример за ово треба да послуже

примери професора др. Мила-

на Кашанина и др. Бранка Шљи-

вића који пружају свестрану

помоћ студентима у контролисању

њихових познавања предмета, про-

питуаући нх и давајући им упут-

ства на тим пропитивањимз како

и које пропусте треба да отклоне.

Не сме се у овом прећи у другу

крајност и да студенти ова испи-

тивања претворе у лов на „специ-

јалитете", односно делове предме-

та на које професори обраћају па-

жњу. Предмет се мора познавати

цео. Само такав рад уклонио би

честа падања иа иапитима, што

није данас редак случај и не би се

десило да од 5—6 кандидата на

испиту положи један као што

је то случај на испитима из хеми-

је на Пољопривредно-шумарском

и Медициноком факултету, или као

што се десило ш Техничком фа-

култету да од 60 кандидата поло-

жи само 10, или као што је случај

на Филозофском факултету да сту-

денти уче поједине преводе напа-

мет, јер ће им то донети добру о-

цену на испитима, док знања неће

имати.

ОваЈ страх је довео до тога да

су наше слушаонице почеле да се

празне. СтуДената Је све мање на

предавању. најмлађих друго-

ва дошло се до погрешне конста-

тације да предавања нису потреб-

на и прибегава се паничном учењу.

Ту лежи још једна велнка грешка,

јер баш на овим последњим часо-

вима професори дају заокругљену

целину раније предаваном матери-

јалу, наззачавзјући наЈважније т-

лове изсвога предмета. Студентима

баш то и недостаје у њиховом уче-

њу, зато не би смели ово да про-

пусте. Када би се данас позабави-

ли озбиљно тиме: да је неопход-

ност посећивати предавања, било

би много мање страха и падања

на испитима. Пример грађевинаца

и машинаца на Техничком факул-

тету је за сваку похвалу, јер је

постигнута сагласност свих студе-

ната о обавезном и редовном по-

сећивању предавања. Са друге

стране за сваку осуду је пример

студената на Филозофском факул-

тету, на коме су поједини про-

фесори увели списак за уписи-

вање о посећивању предавања,

јер, иако на час дође 10 слушала.

ца, у списку је низ од 25—50 име-

на исписаних скоро истим рукопи-

сом. Студенти морају оштро по-

ступати (према онима који не до-

лазе иа предавања и те примере

истицати као лоше. Ми не смемо

дозволити да се ремети радна

дисциплина и да се воде као сту-

денти они који то име не заслу-

жују.
Поред овога мора се оштро о-

судити и рад оних који у своме

греху према народу немају ни ма-

ло скрупула и истичу овакве обја-

ве: „Дао бих добру новчану на-

граду другу који жели да ми из-

ради 10 задатака из статике“ или

се долази са задацима код

професора и ту се констатује

да сгудент не зна ни сам шта је

урадио, јер је преписао (Технички

факултет). Овакве студенте треба

жигосати, јер они заборављају на

обавезе које имају према заједни-

ци и желе да добију титулу ради

титуле.

Наставне комисије на факулте-

тима треба хитно да поступе пре.

ма директиви Акционог одбора и

да у споразуму са професори-

ма изврше анкету, која ће да-

ти слику данашњег знања сту-

дената да би се могла пружити пу-

на помоћ како од старијих студе-

ната (преко курсева) или од стра-

не професора одржавањем ванред-

иих часова и пробних испита. Исто

тако треба спровести оштрнју кон-

тролу (као што је то закључио

Акциони одбор у учењу оних, који

изјаве да ће полагати поједине

предмете, а исто тако неопходно

,јс контролисати студенте у посе-

ћивању предавања, да се не би

десило да дође до несугласица

нриликом потписивања индекса,

јер они који нису посећивали

предавања а за то немају о-

■правдан разлог, не треба да доби-
л \г ппттзптти п птзпи/г паплтаилм потпг

Б. Благојевић, ст. тех.
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Са „Омладинске пруге“...
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Над реком стражари

брдо каменито,

ту су другови

јуче ратовали,

а данас букти

песма изградње,

певају је другови,

носе је вали ...

Брдо што снежним бурама

пркоси,

и упорно се са олујама бори

биће укроћено

нашим рукама,

младост ће тунел

кроз брдо да створи.

У томе тунелу

неће бити мрака,

сијаће вечно: сунце

руке омладинске,

одјеком наших

кремен-корака

брујаће вечито

све стазе планинске ...

Загрмиће,

ускоро,

ускоро,

жељезни точкови

новим тунелом,

и цела земља биће поносна

још једним великим

омладинским делом.

Свуда ће да светле

путеви и шине,

лежаће над рекама тела

мостова,

припрцма\ј, Босно, транспорте

угља,

Војводино, чекамо

' руднике хлебова!

Домовино,

дижу те наше руке,

’ што су пушку грлиле

и знају да гину,

данас су руке на рад похрлиле,

Босно, очеличи

нашу омладину! ...

Бато Цагић,

ст. права
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Вагони не смеју стати. Насип расте из дана у дан. Сложно, у

један мах, дес&гина поставља покретне шине. Још неколико снажних

замаха и колосек ће бити на своме месту.

А у часовима одмора оживе гајеви. После шесточасовног рада

фискултура је прави одмор. Скок у даљину. Данас је био један од

градитеља „Омладинске пруге
“

а по подне је добар фискултурник.

Траса пруге приближава се шуми. Древна стабла треба укло-

иити. Некада мирни гајеви ускоро ће чути писак локомотиве. Данас

до њих допире снажан удар секире и ведри жагор омладине. Омла-

дина ће прокрчити пут којим ће свакодневно пррлазити возови,

пуни угља, толико потребног индустрији ...

Иасип се диже. Најмлађи из Пиротске бригаде дају свој удео

у обнови земље. Лица сунцем опаљена, снажан стисак руку на ру-

куницама колица, показују одлучност и најмлађих на послу.

И наши

професори ће

ићи с нама...

Са Пољопривредно - шумарског

факултета поћи ће на „Омладинску

пругу" професори: Данило Тодо-

ровић, Тома Бунушевац и асистент

Пантић.

У разговору са студентима. је-

дан од н»их, професор Тодоровић,

каже да професори својим одла-

ском, у првом реду желе да по-

могну при спремању испита сту-

дентима који одлазе да раде

на прузи." Између осталог госпо-

ди« професор је нагласио да ће

у погледу стручног рада, првен-

ствено учења, студенти агрономије

и шумарства имати много користи

учећи се на примерима: изградње

транспортних среставћ, културне

технике, геодезије, педологије и

воћарства. Тамо ће се моћи-не са-

мо савладати, већ у много Краћем

времену упознати више градива.

У нашој настави досада је главни

недсстатак био теренски и прак-

тични рад, што ће се сада надо-

кнадити.

Џамић и Р. АнастасиЈевић

ст. агр.

У току месеца јуна Потпорно

удружење ће издати потпоре и

позајмице у износу од дин. 406.050.

Од тога потпору је добило за бес-

платну храну у мензи 294, а упо-

ла цене 309 студената, у износу

од динара 231.050; а позајмице 367

студената у износу од 125.000 дин.

Овде нису убележене потпоре и

позајмице иадате студентима ЕКВШ

које још нису решене.

Студенти медицине су већ отишли
...

„Омладинска пруга“ мобилисала

је све радне слојеве омладине.

Преко 14.000 омладинаца из свих

крајева наше зевиља снаикио зама-

хује будаком и ашовом у крше-

витим и романтичним босанским

пределима. Први, огромни грома-

ди земље падају. Неколико кило-

метара помоћног крака железнице

већ је постављено. Онага и елан

са којим се пришло послу говоре

да ће „Омладинска пруга" бити

завршена у предвиђеном року.

Студенти. иако се налазе вепо-

средно пред испитима и ма да

крећу на пругу ночетком азгуста,

всћ и оада помажу својим младим

друговима.

Седам апсолвената, војних пито-

маца и пет студената V семестра

Медицинског факултета у Београ-

ду налазе се на терену где се гра-

ди прута. Тамо су од прзог дана

ради организације санитета. Орга-

низација је створена по узору на

санитет у војсци. Брнгада са ше-

фом, чете са болничарима. Брига-

да засад има нет: у Брчком (ту је

Омладински штаб за болницу), Бу-

ковику, Рапатници, Бијелој, Тињи

и Кисељаку.

При самом доласку бригаде у

Брчко извршене су многе превен-

тивне мере: шишаЈње, купање. вак-

цинисање против трбушног тифу-

са, давање атебрина против мала-

рије. Оболења теже природе до-

сада није било.

Организација санитета је нотпу-

на. Шта више, у Брчком постоји

хируршка сала. У њој је изврше-

но са потпуним успехом 15 опера-

ција слепог црева, 10 операција

хернија. У Кисељаку, романтич-

ном и здравом босанском месту,

уредиће се опоравилиште са 50

кревета. Оперисани болесници сла.-

ће се тамо. Другови нз Омладин-

ског штаба за болницу ради успе-

шнијег рада свакодневно обилазе,

контролишу амбуланте на целом

терену. Два пута недељно је саве.

товање шефова бригадз, једанпут

пентаестодневно састанак свих ру-

ководилаца санитета. Прибирају

се искуства, исправљају погрешке,

даЈу се нова упутства и савети.

Помоћ студената осећа се и на

другим пољима живота. У болии-

ии се непрекидно издају зидне но-

вине. На терену, у свим бригада-

ма и четама држе се предавања о

разним нарочито о

маларији, шути, трбушном тифусу,

пегавцу. И цивилном становништву

се помаже у лечењу од шуге.

За овако успешан рад заслужни

су сви. Он је резултат сталног за-

лагања, пуне контроле, непреокид-

ног увођења нових и све бољик

организационих форми.

Студенти ЕКВШ учествују
у изградњи

Омладинске пруге
Већ месец дана 11 студената

ЕКВШ раде на „Омладинској пру-

зи“ Брчко—Бановићи. Када се још

пре почетка саме акдије поставило

литање да се организује вођење

књига у овој великој омладинској

акцији, похпретседник удружења

Јован Стојановоки и остали друто-

ви одмах су се пријавили да они

изврше тај задатак.

Они веома много раде. И њих је

обузео ошнти омладннски полет.

Друг Живко Војиновић пише: „...и-

-наче је овде лепо, а најлепше је

изјутра при изласку и увече при

заласку сунца, тј. по одласку и до-

ласку радних бригада са рада, ка-

да се ваздух над босанским шума-

ма и пољима пролама од песме и

парола. Довољно је наћи се ту ма-

кар за тренутак и логледати омла-

динце како постројени одлазе на

пругу, погледати са каквим зано-

сом и младалачкнм полетом одлазе,

па да човека обузме неко необич-

но усхићење и уверење да ће о-

младина извршити своје велико

дело, да ће наша лруга бити го-

това у предвиђеном року.“

Друг Стојановски руководи сла-

галиштем у Бијелом, одакле се на-

мирницама снабдевају 7—B брига-

да, а друг Војиновић још већим

слагалиштем у Буковику. Он има

више посла него наши другови у

студентско.ј мензи, јер се брине за

исхрану 4.000 омладинаца и то да-

леко од пруге.

И поред великог посла који на-

ши другови тамо имају они не за-

борављају да се ишити приближа-
вају. Они уче исто тако предано

као што раде.

Зоран Пијанић, ст. ЕКВШ

Ветеринари раде

на довршавању

зграде свог

факултета

Свим студентима Београдског у-

ниверзитета 'познато је са каквим

се тешкоћама боре студенти вете-

рине. Приморани су да, пошто не-

мају своју зграду, слушају преда-

ван>а на Коларчевом универзитету,

у Државној болници, на Медицин-

ском институту, а вежбе одржава-

ју на свом „Анатомском*', за кога

би свако, посматрајући га споља,

рекао да је обичтна барака. Једном

речју, студенти ветерине лроводе

дан у трчању са једног места «а

друго.

Кад све ово знамо није нам те-

шко схватити зашто су се студен-

ти ветерине озбиљно латили посла

на нивелисању терена и вршењу

припрема за изградњу нове згра-

де свог факултета, од које је по-

дигнут само костур.

Од првог априла отпочело се са

копањем земље и до 20 маја дато

је 4494 радиа часа. На овом раду

учествовали су и други факултети,

а нарочито се истакао ФилозоФски

факултет, који је дао 612 радних

часова. ЕКВШ 556, Пољопривредво-

шумарсми 437, Медицински 350,

Правни 330 и Фармацеутски 150.

I Кубатура избачене земље износи

I 1210 м
3.

Ветеринари су отворили још 70%

прозора, што износи око 100 м
2

и

на тај начин уштедели држави

I велику суму иоваиа.

Д. М. 'ст. ветерине
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ОСНИВАЊЕ КУЛТУРНО-УМЕТНИЧКОГ

ДРУШТВА НСО-а

26 'О. м. одржана је на Правном

факултету оснивачка скупштина

Културно уметничког друштва

НСО-а Универзитета. Скупштину

је отворио друг Мика Павловић,

студент медицине, и претседник

Културног одбора НСО-а Универ-

зитета. Он је у име студентске о-

младине поздравио претставнике

универзитетских власти и присутне

књижевнике: Чеду Миндеровића,

члана Комитета за културу и у-

метност и песника Душана Кости-

ћа, претседника културно-уметнич-

ког друштва „Лола Рибар“, а за-

тим су руководиоци појединих

секција поднели извештаје о раду

својих секција. Друг Ђока Лазаре-

вић, студент
технике, изнео је рад

Академског хора, другарица Јела

Драшкоци говорила је о раду Цен-

тралне фолклорне групе Универ-

зитета. Извештај о раду Академ-

ског позоришта дао је Мића Мар-

ковић, студент права, а о музичкој

секцији Миша Јовановић, студент

медицине.

Из извештаја се види да је У

раду и поред залагаша великог

броја другова било доста пропу-

ста као и тешкоћа које су смета-

ле да се рад одвија онако како би

требало.

Академски хор је до данас имао

9 наступа. Досада није могао да

узме учешћа у културном уздиза!-

њу наше омладине, није могао

дати концерте по фабрикама и се-

лима, пошто није имао спремљени

програм који би достојно репре-

зентовао Народну студентску о-

младнну, ма да је тај задатак по-

стављен и непосредно после о-

снћвања хора. За ово постоје о-

правдани разлози, јер је у
почет-

ку требало решити много пробле-

ма, између осталог питање про-

сторија, координације рада са о-

сталим екцијама, питање клавира

и др. Што се тиче квалитативног

стања хора данас, руководство

сматра да још најмање 50#/о студе-

ната који би могли да певају у

Академском хору није обухваћено.

У даљем раду хора предвиђено

је да се почетком јуна учини низ

наступа са програмом који се сада

брижљиво припрема. Заједно са

хрром исгупиће фолклор, позори-

ште и камерни оркестар.

Наша Централна фолклорна гру-

па Универзитета, претрпела је од

свог оснивања до данас доста из-

мена које су биле условљене са-

мим радом, развијањем и пробле-

мима који су се током рада по-

стављали. Данас пред групом сто-

ји као наЈважније то да се група

попуни играчима, који би могли

играти игре из свих федералних

јединица Југославије, пошто од

садашњег броја ни половина не

удовољава.

У музичкој секцији треба поди-

ћи самодисциплину и одговорност

чланова секције, пошто је редовна

појава да другови не долазе на

пробе и на тај начин ометају пра-

вилан рад секције.

У дискусији су другови допуни-

ли извештај износећи своја запа-

жања у погледу недостатака као и

добрих страна у раду. Предложе-

ни су за похвалу због свог зала-

гања и пожртвованог рада дири-

гент хора друг Тихомир Мирић и

руководилац фолклорне групе

другарица Јелица Драшкоци-Смо-

длака, студент Музичке академије.

Затим су прочитана правилм

Друштва. Друштво има за циљ да

ради на културно-уметничком раз-

вијању и васпитавању студената,

придржавајући се у свом раду на.

чела статута НО Југославије. Дру-

штво ће нарочито настојати да

масовним културно-уметничким ра-

дом продубљује и развија основ-

не тековине народно - ослободи-

лачке борбе и да тиме до-

принесе напорима наших народ-

них власти на културно-просвет-

ном уздизању омладине; да у са-

Миодраг Војић,

ст. Ак. лик. ум.

радњи са осталим културно-умет-

ничким друштвима, а првенсгвено

омладинским, учврсти и развије

културно-уметничку делатност; да

путем најразличитијих културно-у-

-метничких приредЗи успостави

што тешњи додир и сарадњу са

радничком, сеоском и школском о-

младином; да узима учешћа у ор-

ганизовању и извођењу масовних

јавних културних манифестација;

да организује колективне посете

студената културним приредбама

(опера, драма, концерти, изложбе,

биоскоп и слично). Ради уздизања

културно-уметничког нивоа и ра-

ди усвајања правилних погледа на

уметност и културу, Друштво

организовати и водити потребне

курсеве и теоретске часове из ра-

зних области уметности. У свом

раду Друштво се ослања на помоћ

културно - просветног одељења

НСО-а, културних одбора факулте-

та и осталих омладинских и ДРУ-

гих културних организација и фо-

рума ван Универзитета.

На овој скупштини Културно-

уметничког друштва изабран је

следећи одбор; др. Јован Ђорђе-

вић професор, Смиља Тузлић, сту-

дент медицине, Слободан Хабић,

студент Музичке академије, Ђока

Лазаревић, студент технике, Борис

Недвидек, студент медицине, Вера

Паскаљевић, студент филозофије,

Зоран Петровић, студент технике,

Младен Николић и Драгутин Га-

врић, ст. агрономије; у Управни и

Надзорни одбор ушли су: Мика

Павловић, ст. медицине, Иво Пели-

зон, студ. ЕКВШ, Јела Драшкоци,

студ. Музичке академије, Душица

Тодоровић, студ., Јела Стаменко-

вић, студ. технике и Миша Јова-

новић, студ. медицине.

Косара Штерн, студ. мед.

Снајпер

СА ИЗЛОЖБЕ ЗИДНИХ НОВИНА
У оквиру Омладинске недеље

отворена је у великој сали Тех-

ничког факултета изложба зид-

мих новина Народне студентскс

омалдине Београдског универзите-

та; изложене су најЗоље новине,

које су издаване по факултетима

у оквиру такмичења почев од пр-

вог марта.

Општа је слика да су се зидне

новине на свим факултетима по-

правиле. Садржајно су богатије,

непосредније и живље,, техничка

обрада је боља и она показује за-

лагање појединих техничких сек-

ција. По мишљењу већине друго-

ва, који су разгледали изложбу,

Технички факултет има најбоље

новине. Техничари су од почет-

ка имали добре зидне новине,

издавали су по неколико приме-

рака месечно, имају искуства у

раду и добро организовану допи-

сничку мрежу, те би према томе

могли да заузму прво место.

Видно су се поправиле и новине

Пољопривредно - шумарског фа-

култета. Другови су успели да

се ослободе фразирања и некон-

кретности, техничка обрада је

добра, тако да се њихове новине

могу убројити међу боље. Треба

истаћи и њихове фискултурне но-

вине, баш зато што се готово код

свнх факултета осећа недостатак

дописа из фискултурног живота

студената.

„Народни правник“, који се са-

држајно поправио, оставља ути-

сак пренатрпаности и другови ко-

ји га уређују требало би да обра-

те пажњу на ово. Од девет изло-

жених бројева са Медицинског,

•пет су издали сами бруцоши. Ове

новине су на висини, у техничкој

обради има оригиналности, која

показује интересовање и залагање

за рад, и треба подвући, да имају

ведрог .и .конструктивног хумора.

Музичка академија је заступљена

са једним бројем. Академија ли-

ковних уметности је заступљена

са два броја и једним хумори-

стичким новинама, које би могле

да буду боље. Друге изложене

гновине овакве врсте јесте „Јеж“

техничког факултета.

Добре су зидне новине ЕКВШ,

као и ветеринара, који су прило-

жили и успелу фотомонтажу из

своје струке.

Изложба ће много допринети

нашем узајамном упознавању баш

зато што су нам толики проблеми

заједнички, толике бриге, напори

и жеље исте, па је занимљиво уо-

,чити како који факултет којем

'проблему прилази и како кроз

своје зидне новине указује на гре-

шке у раду, успехе и недостатке.

РАД МУЗИЧКЕ АКАДЕМИЈЕ
Музичка академија се по систе-

му наставе веома разликује од о-

сталих факултета и високих шко-

ла. Настава је претежно индивиду-

ална, тако да студенти могу бити

на истој години или у истом отсе-

ку и да се ретко кад сретну на

неком заједничком часу, јер су и

заједнички предмети подељени у

мање групе. Преко целог дана по-

јединци долазе —• отсвираlЈу настав-

«ику —• и одлазе да би код куће
вежбали на свом инструменту. Због

тога још увек нема заједничког

живота у коме би сви учествовали,

нити довољио повезаности међу

студентима. НСО Је успео да оку-

пи већи део студената око Удру-

жења, али и ту је мањи број оних

који раде а већи оних који навра-

ћају да би подигли пропуснице за

концерте или бонове за текстил.

Часове похађа само 47% студе-

ната. То се објашњава тиме што

студира Академију само 5% сту-

дената, док су остали запослени

или учествују у хору и оркестру

опере, радио-станице и групе „Иво-
Лола Рибар“, Упркос тога успеси

на испитима су добри. У току го-

дине одржана су два испита из

историје музике и контрапункта.

Контрапункт је положен са сред-

њом оценом 8,8.
Сви кандидати који су полагали

историју (сем једнога) положили

су са одличним успехом. Такав

успех је постигнут зато што се тај

предмет спремао у кружоцима за

грунно учење. То је наш први ус-

пех колективног рада. само што

таквих предмета, који се могу у-

чити у групама, има мало.

У оквиру културног рада НСО Је

организовао тумачење свих сим-

фониских концерата за студенте

свих факултета, која су држали

професори и студенти Музичке а-

кадемије, и која су илустрована

грамофонским плочама. Одржано
Је 6 тумачења.

Априла месеца ове године отво-

реи је дебатни клуб НСО-а Музич.

ке академије предавањем ректора

Петра Коњовића са темом: „Музич-
ке прилике у доба Стевана Мо-

крањца.“ Кроз предавање ректор

Коњовић је упознао студенте са

музичким животом и приликама у

којима је живео и радио Ст. Мо-

крањац осврћући се на данашње

прилике и будући рад генерација

музичких руководилаца који упра-

во треба да изиђу као стручњаци

из Музичке академије.

Изван АкадемиЈе одржане су две

приредбе: за раднике фа-

брике авиона „Змај“ и електричне

централе у Земуну, друга у Дому
ЈА.

Приредба у Земуну је веома ус-

пела. Свако дело програма је прет-

ходно објашњено и радници су

озбиљна уметничка дела у извође-
њу најбољих студената примили са

највећим разумевањем.

На пољу обнове студенти су ра-

дили у парку код Музичке акаде-

мије, а једна је група учествовала

у припремама за 111 конгрес Народ-

не омладине ЈугославиЈе. Укупно
је дато 1482 радних часова.

Производне снаге и производни односи

„Марксу и Енгелсу припада ве-

лика заслуга што су они првк от-

крили законе друштвеног развит-

ка, а помоћу њих, на основу на-

учног испитиваша објаснили ра-

зне друштвене економске форма-

ције и узрок њихових промена.

Самим тим био је решен и основ-

нн задатак који се поставља пред

политичку економију као науку.

Ове значајне научне поставке пр-

ви пут су Маркс и Енгелс форму-

лисали у „Комунистичком манифе-

сту“, али на најсажетији и нај-

успелији начин оне су изнесене У

чувеном Марксовом предговору

„Ка критици Политичке економије“

1859 г.

у друштвеној производњи свога

живота, каже Маркс у том предго-

вору, људи улазе у одређене, ну-

жне односе независне од њихове

воље, у односе производње, који

одговарају одређном ступњу раз-

витка њихових производних сна-

тих односа произ-

водње сачињава економску струк-

туру друштва, реалну основу на

којој се диже правна и политичка

надградња и којој одговарају о-

дређени облици друштвене свести.

Начин производње материјалног

живота одређују уопште друштве-

ни, политички и интелектуални

процес живота. Не одређује свест

људи њихово биће, него обратно,

њихово друштвено биће одређује

У оквиру дебатног клуба ЕКВШ одржао је Др. Р.

Увалић предавање: „Производне снаге и производни од-

носи“, у коме је између осталог рекао:

њихову свест. На извесном ступ-

њу свог развитка материјалне про-

изводне снаге друштва долазе у

противречност са постој-Јћим одно-

сима производње или, што је У-

ствари само правни израз за њих

са односима својине у којима су

се дотад кретале. Из развојних

облика производних снага, ови

односи се извргавају у њихове о-

кове. Тада наступа епоха социјал-

не револугије.

У овом питању као што видимо,

јасно је подвучен друштвени ка-

рактер економских појава, према

томе и друштвени карактер поли-

тичке економије као науке.

Видимо даље велики значај који

имају за друштвени развитак од-

носи производње, чија укупност

сачињава реалну основу читавог

друштвеног живота. Материјали-

стичко схватање друштвеног раз-

витка дошло је ту до свог пуног

изражаја.

И најпосле Маркс подвлачи да

се тај развитак врши кроз борбу

супротности производних снага и

производних односа који се налазе

у сталној промени и развитку.

Ми ћемо се у овом предавању

зауставити на извесним погрешним

тумачењима и застрањенима марк-

систичког схватања друштвеног

покушаје вулгаризације _ главних

развитка, које престављају разне

мисли оснивача научног социјали-

зма.

Једна од најраспрострањенијих

тенденција вулгаризатора марксиз-

ма-лењинизма састоји се У поку-

шају једностраног тумачења ути-

цаја економских чинилаца у дру-

штву, потцењујући утицај свих ра-

зних других чинилаца. У таквим

објашњењима друштвених збива-

ња 'испољава се незнање друштве-

не стварности као склопа разно-

врсних уницаја различитог

чаја и интензитета. Такви вулгари-

затори гледају у економским по-

јавама јединствен узрок, који тре-

ба све да нам објасни, он је за

њих једино активан; док све ДРУ-

го има само пасивно дејство. У

циљу поткрепљена оваквог свог

механичког гледишта испољава се

код њих тежња да извесне форму-

лације претворе у круту догму, да

материјалистичку дијалектичку ме-

тоду лшне оног динамизма и оне

развојне могућности које она У

себи садржи. Слика економске

стварности јесте резултат како е-

кономских тако исто и политич-

мих, правних, филозофских, етич-

ких, религиозних, уметничких и

других чинилаца. У основици раз-

витка налазимо увек узајамно деј-

ство свих тих разних елемената

међу којима ипак у крајној ив-

станци као полазно, ако не и једи-

но објашњење св'их промена до-

лази до изражаја закон економске

нужности. Вико не може на при-

мер да пориче утицај разних др-

жавних мера на економски живот

земље. Трговинска, царинска, фи-

нансиска и индустриска политика

једне државе знатно може да ути-

че на развитак њених производ-

них снага. Не смемо заборавити,

као што каже Енгелс „...да људи

само стварају своју историју у о-

дређеној средини која их условља-

ва на основу правних односа, ко-

ји су од раније затекли, а у који-

ма у крајној инстанци ипак од-

лучују економски услови, колико

год они били упливисани осталим

политичким и идеолошким чинио-

цима.“

У историји можемо наћи велики

број примера значајног утицаја

политичких и идеолошких чинила-

ца на друштвени развитак. Маркс

је у „Капиталу" подвукао повеза-

ност идеја реформације са проте-

ривањем сељака са земље, прво-

битном акумулациЈом и стварање

услова за нови капиталистичкц на-

чин производње. Сама реформаци-

ја, својом победом у Енглеској-

створила је због тога нарочито по-

вољне услове за брзи развитак ка-

питалистичког начина производње

у тој земљи.

Док једни застрањивачи поку-

шавају да економским чиниоцима

припишу искључиви утицај на дру-

штвени развитак, дотле други гре-

ше у противном правцу. Они поку-

шавају да умање значај економ-

ског збивања на друштвени раз-

витак и то ,на тај начин што би

хтели да нас убеде да постоје и-

сто тако важни други чинионици

који по свом значају и утицају на

друштво не заостају за економ-

ским. За њих начин производње

нема одлучујући значај за дру-

штвени развитак. Да би показали

своју тезу ови се аутори обично

позивају на познато место у Ен-

гелсовом предговору првог изда-

ња „Порекло породице приватног

власништва и државе.“ У том

предговору пише: „Према
материјалистич|ом схватању у ‘ и-

сторији је у последњој инстанци

одлучујући моменат продукција и

репродукција неопосредног живо-

та. Но производња је сама опет

двоврсна. С једне стране произ-

водње средстава за живот, пред-

мета прехране, одеће, стана и за

то потребног оруђа, с друге стра-

не производња самих људи, на-

стављане врсте. Друштвено уређе-

ње под којим живе људи једне о-

дређене историске епохе и одре-

ђене земље, условљено је обема

врстама производње: развојним
ступњем рада с једне стране, по-

родице с друге стране. Што је

мање рад развијен, што је огра-

ниченија количина његових про-

извода, дакле и богатство дру-

то више владају друштве-

ним уређењем везе рода.“

Према овоме тексту изгледало

би као да Енгелс даје родбинским

односима исту онакву улогу у ра-

звитку друштва као и начину про-

изводње материјалних богастава.

Овакво гледиште, међутим, не од-

говара општим схватањима осни-

вача научног социјализма,, што је
Енгелс не једампут потврдио на

извесним местима 'и у самом „По-

реклу породице, приватног власни-

штва и државе“ али нарочито на-1'
толико познатим и значајним ме-

стима у „Анти-Дирингу“. Баш у тим

делима он је указао на одлучују-
ћи значај срестава за производњу

за развој друштва, а својом бор-
-sом против вулгаризације марк-

систичке мисли јасно је показао

да су му потпуно стране оне иде-

је које би извесни резивионисти

марксизма хтели да му припишу.

Још једно унакажавање учења

Маркса и Енгелса испољава се у

недијалектичком схватању обо-

страног утицаја производних сна-

га и производних односа. Ми зна-

мо да у економском друштвеном

развитку производним снагама

припада одлучујућа, најреволуцио-
нарнија улога. „Производне снаге

су као што пише друг Стаљин

у своме спису „О дијалектичком
и историском материјализму“
најпокретљивији и најреволуцио-

нарнији 'елеменат производње. Најд-
пре се мењају и развијају произ-

водне снаге друштва, а затим, у
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О приредби студената ЕКВШ

У част боравка студената за-

гребачке ЕКВШ њихови београд-

ски другови дали су, између оста-

лог, и приредбу.
Прво што треба истаћи, пре

него што се осврнемо на сам про-

грам, јесте чињеница да је кул-

турно-уметничка секција наше

школе успела да окупи у послед-

ње време далеко већи број чла-

нова него икада раније. Ни једна

културна манифестација наше

школе није спремана са толико

воље као ова приредба. Сви дру-

гови, и они који су учествовали

у припремању самог програма, као

и они који су вршили техничке

припреме уложили су много на-

пора да приредба успе. Али, ре-

кло би се да је руководство кул-

турно-уметничке секције преце-

нило снаге којима располаже. Про-

грам Је био састављен са великим

претензијама. Хтело се овом при-

редбом много —• и због тога она

није била оно што је требало да

буде.
„Јубилеј“ од Чехова играли су

дилетанти којима улоге нису ле-

жале. Личности су готово карики-

ране, нарочито главна женска У-

лога;. Било је доста рецитовања,

непотребног подизања гласа итд.

Сем тога комад се играо У врло

оскудном декору. Како смешно и

неубедљиво звуче Шепушчинове

речи у комаду: „...
Ја хоћу да ов-

де буде све величанствено..." код

поцепаних врата на кулисама, ис-

прљаних зидова итд.

Друга велика тачка ове приред-

бе била је „ревија рецитација« ко-

Ја Је избором од пет песама има-

ла да прикаже, како се конферан-

сијер изразио:
„...

борбу нашегна-

рода пре 27. марта, 27 март, осло-

бодилачку борбу, стварање Репу-

блике, и обнову", једном речју да

тим песмама обухвати Један ве-

личанствен период наше народне

историЈе. Да прикажу борбу пре

27 марта, другови организатори

приредбе су изабрали песму: „У

квргама“ од Милана Ракића. Пе-

сму је другарица М. Михајловић

леп-о рецитовала али да одлич-

,на Ракићева песма није могла да

прикаже онО што се хтело, то Је

јасно. Зар песма у којој се говори

о поноситом умирању, о томе и ни

о чему више, може да прикаже

напето, пуно електрицитета и

борбености стање пред борбу?

Друга песма: „Двадесет седми

март“, почетничка, рђаво рецито-

вана, оставила је врло слаб ути-

сак као и песма „Република". Не-

што боље изведене су: „Титов на-

пријед“ од Назора и „Песма о

изградњи".
Ова „ревизија рецитација“, изузев

последње „Песме о изградњи“, као

и „Балада“ од Шеное, рецитована

у почетку програма, не носе оно

зависности од тих промена и У

складу с њима, мењају се произ-

водни односи међу људима, еко-

номски односи међу људима. То,

међутим, не значи да производни

одиоси не утичу на развитак про-

изводних снага и да последње не

зависе од првих. Развијајући се у

зависности од развитка производ-

них снага, производни односи са

своје стране утичу на развитак

производних снага, убрзавају га

или успоравају.“

Због овог одлучујућег значаја

производних снага за друштвени

развитак, појавила се погрешна

тенденцlија да се једино на нуих

гледа динамички, у развитку, док

се производни односи приказују

круто, статички, који тобоже нису

изложени осталим цроменама, већ

се једино мењају у одлучним исто-

риским моментима познатих ско-

кова из једног стања у друго,

путем насилног обарања старих

производних односа. Овакво гле-

диште, наравно да је потпуно по-

грешно и да се противи основним

принципима дијалектичког мате-

ријализма. Производни односи ме-

њају се стално и непрекидно исто

тзко као и производне снаге ДРУ-

штва. То је јасно подвучено и у

горе цитираном Стаљиновом тек-

сту. Сама чињеница што историс-

ком развитку појединих друштве-

но-економских формација у изве-

сним моментима долази ло суко-

ба између производних снага< и

производних односа и што се про-

изводни односи претварају у пре-

преку за даљи развитак, која се

може уклонити само насилним пу-

тем, никако не да се ти од-

ноои не мењају и не развијају. Тај

развитак се врши у правцу при-

лагођавања тих друштвених од-

носа новим условима заоштрене

класне борбе а у вези са промена-

ма које су настале у односима

обележје које би требало наше

приредбе да носе; обележје рада,

нанора за обнову и изградњу. Зар

н и једну реч о великом делу које

ствара наша омладина, на коме ће

студенти ускоро радити, о „Омла-

динској прузи“? Кад смо се већ

одлучили 31а почетничке песме би-

ло је доста таквих песама на из-

бор, објављених у нашим омладин-

ским листовима, чак и таквих ко-

је су далеко боље него почет-

ничке.

Да ревија остави тако слаб ути-

сак много је допринео конферан-

сијер који, горед слабог органа и

неправилнг дикције, не разликује

уметничку од народне поезије и

проглашава слабе почетничке пе-

сме „највећим што су наши на-

роди у току своје борбе ство-

рили.“

Хор Техничког факултета оста-

вио је најјачи утисак на публику.

Студентка химна коју је он извео

истински је отскакала од о-

сталог програма. Исто тако треба

истаћи сплет народних игара у из-

вођењу наше фолклорне групе,

која је у последње време постигла

видан напредак.

У целини, према нашим дооада-

шњим приредбама, ова последња

претставља ипак напредак. Са не-

што мање претензија успели би-

смо да дамо једну угледну ди-

летантску приредбу.
Из ове последње наше при-

редбе као и из последње приред-

бе Правног факултета треба да

извучемо један закључак. Наше

дилатентске секциЈе треба да би-

рају програм са више скромности.

Одмеривши и узевши у обзир сво-

је уметничке и техничке могућ-

ност, оне би успеле да даду да-

леко боље и далеко више умет-

ничке приредбе. А живо интересо-

вање студената за овакве приред-

бе треба да буде опомена култур-

но-уметничким секцијама да своје

програиме састављају са много ви-

ше одговорности и размишљања.

И поред ових недостатака ова

приредба је била топла манифе-

стација братства и јединства за-

гребачких и београдских студена-

та ЕКВШ.

М. П., студ. ЕКВШ

друштвених снага. Пример цехова

у доба распада феудализма са њи-

ховим строгим мерама ради сузби-

јања конкуренцlије, појачана ек-

сплоатација калфи и шегрта, бор-

ба против мануфактуре. удружива-

ње калфи у тајне корпорације

итд. пружа нам пример како су се

мењали производнн односи под

новим условима* насталим због

диференцијације у самом феудал-

ном друштву. Такве мере свакако

Да су утицале на општи ток дру-

штвеног развитка, оне су заоштри-

ле класну борбу а самим тим убр-

зале моменат насилног уклањања

постојећих супротности.

Исто тако леп пример сталних

промена производних друштвених

одноеа пружају нам разни обли-

ци ренте у феудалном друштву од

ректе путем одрађивања па до

новчане ренте. А у капиталистич-

ком поретку борба радничке кла-

се, штрајкови, колективви угово-

ри, читаво социјално законодав-

ство које се ствара као резултат

те борбе, све то утиче на развитак

постојећих ироизводних односа.

Према томе и у области произ-

водних односа врше се оне стал-

не квантитативне промене које

припремају прелаз на ново квали-

тативио стање. Због тога свако

отступање од дијалектичке мето-

де у тгумачењу друштвених поја-

ва преставља опасност која се че-

сто испољава код оних теорети-

чара који се само површно упо-

знавају са марксистичко-лењини-

стичком науком.

Само применом дијалектичке ме-

тоде и пра-вилним прилажењем и-

зучавању друштвене стварности,

показаће се оне огромне могућно-

сти које садржи наука марксизма-

лењинизма за проналажење нових

научних истина, за крчење нових

путева у науци.

Ново издање „Културе"
Ромен Ролан Кола Брењон.
Џек Лондон Гвоздена пета.

Трајњин —• Совјетска демокра-

тија у 'отаџбинском рату.

Маркс-Енгелс Беда филозо-

фије.
Лисагаре Историја париске

комуне.

Толстој Хлеб.

X. К. Гудзеј Серафимовић
Гвоздеиа бујица.

Омладинска
изложба

у Загребу
У оквиру 111 конгреса Народне

■омладине Југославије отворена је

у малом павиљону Омладинска из-

ложба. То је прва изложба која

обухвата цијелу борбу омладине

од првих штрајкова кроз на-

родно ослободилачку борбу до

невиђених подухвата у обнови и

изградњи наше земље.

На уласку у салу хероја стоји

сатуа Лоле Рибара у говорничком

ставу. Иза њега се нижу паравани

у шумском декору, испуњени до-

кументарним фотографијама, лет-

цима, новинама и разним предме-

тима. У првој сали су документи

омладинске борбе прије рата:

штрајкови, новине, логори, ори-

гинални окови што свједочан-

ство борбе омладинаца који су по-

казали пут и остали узидани у те-

меље наше будућности. Ту је сту-

дентски лист издан послије 14 де-

цембра, фотографије Жарка Мари-

ковића, Срзентића, ЈБубичића и

Босе Милићевић. Највећи део па-

равана заузимају документи из о-

купације и народно-ослободилачке
борбе: диверзантске акције, први

одреди, оружје којим су се наши

народи дигли на устанак. У сали

хероја сусрећемо најпознатије

ликове, омладинце наоодне хе-

роје >и најистакнутије руководиоце

омладине. Видно су истакнути до-

кументи из пионирских акција. Је-

дна статуа преставља пионира-

курира. И поред непријатељских

офанзива још на ослобођеној те-

риторији, а после рата у целој зе-

мљи, омладина се одазвала на по-

зив маршала Тита и примила о-

бавезе да обнови земљу. Фотогра-

фије и графикони из сече, оправка

мостова, путева, ударннка У Ф а*

брикама, ђака и пионира пру-

жају ведру слику радног полета

омладине наше земље.

Припрем,а изложбе, ликовна о-

брада и уметнички прилози дје-

ло је Београдске, Загребачке и

Љубљанске умјетничке академије-

Припремити 'изложбу sио је кру-

пан задатак који се поставио пред

нас. Као и сва омладина широм

земље, ми смо колективно примили

обавезе и озбиљно их привели

крају. Окупљени на овом задатку

дали смо 14.000 радних часова.'

Највиднија места на изложби за-

узимају умјетннчка дјела друга

Пирића, Соларика, Кратохвила,

Суботичког и Боже Илића. Поред

тога шрађено је 16 уљаних пор-

трета и
10 портрета у графиту.

Ту се први пут пружила прилика

да наше знање, иако није високо

уметничко, корисно послужи на-

роду. Ово учествовање на изло-

жби је нешто ново у карактеру

нашег школовања —•

први пут ђа-

ци излазе пред публику.

Карановић Бошко

студ. Лик. академије

Скупштина НСО-а

у драмском студију

при Народном

позоришту

У драмском студију при Народ-

ном позоришту у Београду форми-

ран је одбор Народне студентске

омладине.

Поред чланова драмсног студи-

ја свечаној скупштини је прису-

ствовао делегат НСО-а друг Во-

јин Хаџистевић, затим директор

драме друг Велибор Глигорић, на-

ши уметници, другарица Зора

Златковић, друг Франо Новаковић

и друг Божа Николић, претстав-

ници Народне омладине београд-

ског позоришта.

У име Универзитетског одбора

НСО-а скупштину је поздравио

друг Хаџистевић. Он је истакао

важну и значајну улогу коју и-

гра НСО данас, у периоду обно-

ве наше домовине, када су наро-

ду више него икад потребни добри

стручњаци, права народна интели-

генција.

Потом је друг Јусуф Мусабего-

вић прочитао реферат о задацима

НСО-а у студију.

На крају је изабран секретаријат

НСО-а, а онда је друг Мусабеговић

предложио да се пошаљу поздрав-

ни телеграми другу Александру

Ранковићу, министру унутрашњкк

послова Југославије, другарици

Митри Митровић, министру про-

свете Србије, Комитету за кул-

туру рг просвету НСО-а Београд-

ског универзитета и Г. ИТИС-у у

Москви.

Михо Политео

СА ЗАГРЕБАЧКОГ СВЕУЧИЛИШТА:

Са рада I студентске радне бригаде
„Крсте Љубичића“ у сечи дрва за Загреб

~.
Тежак је то посао пилити

шумске горостасе. Калати маље-

вима од неколико килограма. Дру-

гарице су се истакле У рзду упра-

во запањујуће. Неуморно су ка-

лале дебла промјера 70 до 90 цм.

Радило се од зоре до мрака. Ра-

сли су жуљеви, испржило је сун-

це леђа, али се радило и купови

цјепаница се низали по обронци-

ма, а за дестинама нестајала шу-

ма, као да је ураган пролазио.

Развило се веће другарство но н3

жетви. Батаљунске конференције

су доносиле нове примјере успје-

шнога рада. Десетине се дјеле У

групе, натјечу се групе међусоб-

но, затим чете, батаљуни. Конфе-

ренције утирале су пут колектив-

ном рјешавању свих потешкоћа У

раду и преиспитавале студенте за

касниЈи рад у стручним клубовима

и осталим организацијама. На кон-

ференцијама се критиковао не-

мар појединаца, а истодобно у-

казивало на примјеран рад наЈбо-

љих радника. Хигијенске прилике

су биле тешке, али ми смо заЈед-

ничким радом и то дотјеравали.

Наша амбуланта и санитетски ка-

дар одговарали су свом задатку. О-

зљеде су биле честе, нарочито пр-

вих дана, када смо имали про-

сечно 20 до 30 случајева дневно,

али санитетски радници беху у-

век присутни да укажу прву по-

моћ. Водила се пуна брига за бо-

лесне другове и другарице којима

се кухала дијетална храна. Отво-

рили смо и бригадну кантину у

којој се могло Јефтино куповати

воће, поврће, млијеко и ракија и

тиме спријечили набијање циЈена

некојих шпекуланата. Сваке вече-

ри уз логорску ватру, наш

симsо, буктио је културни и

забавни живот. Јутром пре ра-

да читала се дневна запо-

вјест. У њој су писани похваљени

бригадирци, истодобно и кажњени

коЈи су кршили дисциплину рад-

не заЈеднице. У шуми уз ускотрач-

ну пругу заиста Је било право,

ново, радно стваралачко насеље.

Бригада „Крсте Љубичића" је ком-

пактна здрава радна заједница.
Нас нису поколебали ни киша ни

труд. Овог љета ћемо с нашим

бригадама и стручним екипама

кренути на рад у многе крајеве

наше земље са лозинком: „Наше
ферије нашем народу!" НаприЈед

у радне бригаде, за народ, за до-

мовину, за Тита!“

Нека живи I студентска радна

бригада „Крсте Љубићића!"
Из загребачког „Студента"

Рад студената Бише педагошке

школе у дому научника

жељезничке радионице

У сарадњи са синдикатом тран-

спортних радника и козумне за.

друге. Министарство социјалне по-

литике и управе жељезнице смје-

стило је у овај дом 240 омладина-

ца од 13 до 18 година, већином бо-

раца Југословенске армије, који су

у току ослободилачког рата изгу.

били родитеље или су иначе оста-

ли незбринути. Након демобилиза-

ције многи од њих понијели су из

својих бригада ордене и медаље

за храброст, а неки носе и „спо-

меницу 1941 год.“ У радионицама

државних жељезница, нашли су

млади демобилизирани борци нове

другове, раднике и мајсторе, који

улажу од првог дана много труда

у подучавању млађих друтова. На-

родна студентска омладина преузе.

ла је патронат над овим домом.

Слушаоци Више педагошке школе

од 8 фебруара 1946 одржавају кру-

жоке из рачунске наставе. Од 6

кружока у којима се број креће

од 4 до 6 научнмка, четири кружо-

ка углавном попуњују знање из

четири основне операције рачуна

а један обухватио је најслабије те

се у њему савлађују потешкоће чи-

тања и писања. Уз овај рад увеж-

бали су другови и једне усмене

новине. Са Медицинског факултета

друг Глухак редовно извршава сво-

ју обавезу, прегледајући научнике

те води бригу око хигијенских

прилика, те својим стручним зна-

њем олакшава управи да хигијен-

ске Јтрилике што боље уреди.

Из загребаЈЧКот „Студентског ли-

ста“.

СА ЉУБЉАНСКЕ УНИВЕРЗЕ:

Историчари на ископавању сојеница (кућа на води)
У суботу 6 о. м. отпутовали су

чланови семинара историчара и

уметничких историчара у Матен

ради научних ископавања. Ископа-

вање је предводио управник
На-

родног музеја друг др. Јоже Ка-

стелац. За време одмора при руч-

ку, у путујућој трпезарији ауто-

буса, у кратком предавању друг

др. Јоже Кастелац дао је слику

друштвеног живота сојеничара и

приказ доба и насеља. Зими је по-

чело ископавање, врло плански

спроведено и на правој стручној

висини. На осиову резултата ових

ископавања вероватно ће бити ре-

шене многе још неиспитане ства-

ри које интересују наше археоло-

ге. Најзанимљивије код свега је-

сте испитивање профила подлога

испод чамца. Досад се претпостав-

љало да су нађени чамци лежали

на пужевици, тј., на правом језер-

ском дну. Међутим, пресек је по-

Студенти дају приредбу. Под ве-

дрим небом. Без бине. завесе, ма-

ски. Извођачи ту, на метар-два,

у непосредном додиру са публи-

ком студеитима И у толико су

нам ближи, приснијл, више наши.

А приредба онаква какву је студен-

ти хоће. Неусиљена, пуна топлих

акорда и оних снажних прелива

који изазивају брже струјање

крви...

казао да је одмах испод чуна било

на пола смеђег барског у-

гља, а затим по 15 см смеђег бла-

та, које нејасно прелази у пуже-

вицу. Из тога би се дало закљу-

чити да је чун 1000 година млађи

него што је то очекивано, да је

из доба грчке Троје. Али, могућ-
но је претпоставити да је чун не-

ком приликом отпловио ка обали

међу шибље, где већ није било

правог језера него мочвар и тако

чун није лежао на чистој пужеви-

ци. Ово је вероватније, јер је пу-

жевица на том месту врло таласа-

ста, као што се обично догађа на

обали сојеничког језера, где је

такође нађен претежни део из-

дубљених чамаца. Дужина чамца

је обично 5 метара, дубина 1,20 до

1.40 м. Успех овог практичног ра-

да у ТБубљанској мочвари под но-

вим воћством музеја био је ве-

лики. Из љубљанског „Студента"

Чини ти се трава посталз бујни-

ја, мекша. Рекао би мило јој што

је газе младе ноге! Стари храсто-

ви јаче зашумели. Као да се сећају

прошлости и причају младом биљу

и напредним генерацијама, о про-

ливеној ту, пред њима мла-

дој крви; били су они живи све-

доци...

Са тополе кану неколико суза.

Чистих и топлих.

На излету . . #
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О штампању

предавања

на Правном

факултету

У последње време изаш.ти су

ма Правном факултету табаци

белешке по предавањима поједи.

них професора. Те белешке попу-

њавају осетну Iпразнину која код

■нас постоЈи у погледу уџбеника, а

с друге стране нам омогућавају да

дођемо до последњих научних ре-

зултата до којиос је наука у свету

дошла, тј, дају нам могућност да

се упознамо са мишљењима и гле-

диштима појединих научника које

у бившој Југославији нисмо има-

ли .прилике да студирамо (Енгелс,

Маркс, Лењин, Стаљин итд.).

Између осталих табака, изишло

је и 32 странице „Науке о финан-

сијама“ од др. Јована Ловченића,

редовног (професора, по предава-

њима која он држи на Правном

факултету. Без сумње да смо ми

професору Ловчевићу у највећој

мери захвални што нам својим на-

порима помаже и свој рад управ-

ља у смеру обнове наше науке

обнове која је обухватила нашу

домовину и на другим секторима

делатности. Али има извесних

ствари у поменутим предавањима

која треба да 'буду објашњена, да

би се разумео шрави значај и сми-

сао „Науке о финансијама“.
Тако на стр. 4 тих беложака по

предавањима стоји:
„ ... да се др-

жава јавља као социјална нужност

у циљу прибирања свих друштве-

них снага, ради што потпунијег

подмиривања потреба које осећају

појединци као делови целине.“ Ме-

ђутим ово је тврђење сасвим за-

старело јер је класни каратстер шо-

станка државе нвпобитно доказан.

„Држава је никла на основи рас-

цепа друштва на непријатељске

класе, никла је зато да би држала

на узди израбљивану већину у ин-

тересу израбљивачке мањине. Де.

латност државе карактеришу две

основне функције: унутрашња

(главна), држати на узди израбљи-

вану већину, и спољашња про-

ширивати територију своје владају-

ћекласе на рачун територија других

држава, или штитити територију

своје државе од напада од других

држава.“ (Стаљин: Питање Лењи-

низма.

На стр. 7 се говори: „... да се

на страни прихода стварају нови

порески облици који теже те-

рете имућнију класу..." а даље:

„ ... напротив, у погледу сиромаш.

них редова чине се све веће олак-

шице ...“ Читајући ове редове чо-

век би помислио да се увек води-

ло рачуна о сиромашнима, да су

они шта више били повлашћени.

Али, чак се и ми добро сећамо по-

реских система у бившој Југосла-

вији где су богати појединци ства-

рали пореске законе, те их и извр-

давали, а сиромашни радни народ

био главни носилац свих државних

терета.

На страни 18. цитира се Адам

Омит, који вели: „...да привреда

има два задатка: а) да богати по-

јединца, и б) да пружи сретства

довољна за подмиривање јавних

потреба." Ова Смитова дефиниција

политичке економије уступила је

давно место напреднијим и пра-

вилнијим дефиницијама класичара

марксизма, нарочито Енгелса. У-

опште се, читајући ове белешке,

добија утисак да је Адам Смит

■најчувени.ји економичар. Данас

знамо да то није тачно.

На истој страни говорећи о мето-

дама, помињу се разне методе ко-

јима би се могла проучавати „На-

ука о финансијама“, али се нај-

исправнија метода, метода истори-

ског материјализма и не помиње.

Ово је и разлог што је разним пи-

тањима у овом предмету погрешно

приступљено, тако да резултати,

као што смо досада видели, нису

сасвим тачни.

Поред ОВIНХ поставки шо горњим

питањима, које би се могле обја-

снити и на начин који смо изло-

жили, постоје у овим белешкама

још доста ситнијих нејасности које

све потичу иа употребе погрешног

метода проучавањз.

Објављујући овај чланак жели-

мо да побудимо интерес свих сту-

дената и иаставникз за овакве слу-

чајеве, јер наведени случај није |

сигурно усамљен, а у циљу пра- ;

вилног постављања науке и научне

мисли на нашем Универзитету. !

МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ

ПОХВАЉЕН КАО НАЈБОЉИ
24 маја одржан је сзстанак акти-

виста Народне омладине Београда
и додељена је прелазна Конгресна
заставица омладини Београда, за-

ставица градског одбора VII рео-

ну, а Народна студентска омлади-

на Медицинског факултета добила

је нисмену похвалу као најбоља
организација на Београдском уни-

верзитету. Медицински факултет

је дао најбоље резултате у прет-

конгресном такмичењу, али ово

што је још значајније, то је да су

студенти медицине, да би побољ-

шали овој рад, унели нове ме-

тоде рада које пре рата нису

постојале. Значајни успеси који

су постигнути у погледу уче-

ња имају своју основу у следе-

ћим моментима: 1) кружок који

се најпре појавио на Медицинском

фзкултету и где је 1350 студената

обухваћено овим системом рада.

На I години, где је кружок најпо-

требпији, 97% студената органи-

зовано је у кружоцима. Кружоци

су днсциплиновали рад студената

и тако у многоме онвмогућили за-

остајања са испитима. Што је

'број Iнегативl»их одена минималан,

има се првенствено захвалити си-

стему рада по кружоцима. 2)
1 семинари су најпре уведени на

Медицинском факултету и данас

постоје скоро из свих предмета.

Они су много допринели повишењу

ј средње оцене. Треба напоменути

да је из два најтежа предмета на

медицини, из анатомије и патоло-

гије (пре рата средња оцена би-

ла нешто изнад 6; данас је

она изнад 9. То је само резултат

рада одлично организованих семи-

нара. 3) курсеви допунски или

репетиторви које професори или

доценти 'Одржавају студентима. О-

воме треба додати и курсеве или

семинаре које старији студенти о-

државају студентима прве године

и који служе као допуна редовној
настави.

Сви ови моменти у раду на Ме-

! дицинском факултету не би могли

постојати без великих напора које

нрофесори улажу у сваме раду.

Другим речима о»и не би могли

постојати без чврсте сарадње сту-

дената и професора. А то баш и

јесте највећи уапех који је орга-

низација НСО-а Медицинског фа-

култета постигла, јер без дисци-

плинованости студената, без рад-

ног елана и без видљивих успеха

I у учењу студената, сарадња изме-

ђу студената и професора била би

празна фраза.

На осталим секторима НСО Ме-

дицинског факултета исто је по-

стигао добре резултате и нашао

нове начине за њихов развитак.

На културно-просветном пољу сту-

денти медицине су дали највише
чланова централној универзитет.

окој културној групи, а поред тога

су на свом факултету развили јак
културно-нросветни живот који се

огледа у великом броју одржаних

приредбн. другарских вечери, са-

станака дебатних клубова и изда-

тих зидних новина.

Фискултура на факултету није

још масовна, ипак, она обухвата
већ приличан број студената. Из-

градњом игралишта створени су
бољи услови за њен развитак. Дз
ће НСО Медицинског факултета
показати резултате, доказ је што су !
студенти медицине на пролећном
кросу били најбројниЈе заступље- |
ни и дали 570 такмичара.

У раду на обнови студенти ме-

дицине дали су 6563 радних сати.

Ту треба додати да су се од свих

факултета медицинари најмного-

бројније пријавили за Рад на „О-
-младинској прузи“ и да ће дати

две радне бригаде.

*

Ова похвала, која је резултат

рада и залагања свих чланова

НСО-а нашег факултета, треба да

учини да се код нас још више раз-

вије такмичарски дух како биомо

тиме превазишли постигнуте успе-

хе и сачували нрво место које је

наш факултет заузео на Универ-
зитету.

Бранко Милетић, студ. мед.

РАД КРУЖОКА

на Техничком факултету
Један кружок са 111 године Тех-

ничког факултета, полагао је ко-

лектквно механику II и положио

са средњом оценом 10. Исти такав

успех (просечно 10) постигао је и

један кружок са II године на ис-

питу из математике I. Ови успе-

си нису случајни већ плод пра-

вилног рада, обогаћеног сада и

искуством. У почетку се доста лу-

тало у погледу начина учења: да-

нас је код свих кружока усвојен

систем оних најбољих: у кружо-

цима се расправља н објашњава

најтеже градиво, нејасна ме-

ста и партије. Предмет изучавања

је најтеже и најважније градиво

на Техници, тако на пр. на I годи-

ни изучавв се математика, ста-

тика н нацртна геометрнја. На-

равно, наиђе се понекад на тежа

места која нико из кружока не

може да објасни. Тада се позива

неко од старијих колега. Ова по-

мођ старијих другова је добро

организована и може се пружитн

у свако доба. И професори и аси-

стенти нам такође помажу. Тако

на пример професор др. Б. Каша-

нин обилази кружоке и својим

знањем и искуством много допри-

носи правилном и успешном раду.

По завршеном проучавању изве-

сног дела градива кружоци исту-

пају колективно на испит. Доса-

да смо у кружоцима обухватили

920 студената, што износн 60%.

Скага колективног духа који вла-

да у кружоцимз прешла је оквире

учења. Та снага манифестовала се

и у културно-просветном и физич-

ком раду на обнови и на свкм сек-

торима рада Народне студентске

смладине.

Муждека Гојко

Делег ација професора и студената ЕКВШкод Министра просвете

На савјетовању између престав-

ника професорског савјета и сту-

дентаа ЕКВШ закључено је да се

народним властима учине предло-

зи како би наша Висока школа

била постављена на основу која

ће наобоље одговорити данашњем

на.чину живота и приликама у на-

шој земљи, што је жеља свих на-

родних студената и професора.
У вези с тим једна делегација

професора и студената ЕКВШ по-

сјетила је минитра просвјете, дру-

гарицу Митру Митровић-Ђилас. Из

излагања другарице министра ви-

дјело се да народне власти водс

највећу бригу за усавршавање на-

учних студија.

Тако је при Комитету за

високе школе образована ко-

мисија која се специјално бави

проблемом наше Високе школе,

састављајући’ наставни програм.

којим ће се из темеља измјенити

њен карактер. Ауторитет наше

школе, која је била подешена пре-

ма капиталистичком схватању е-

био ,је низак у народу,

јер су се у њој васпитавали струч-

њаци који су могли служити са-

мо буржоаским схватањима у при-

рпеди. Нов наставни програм у с-

ће измјенити карзктер на-

ше школе. Он ће студентима пру-

жити могућност да се свестрано

образују, нарочито у економско.ј

науци. Нови кадрови овако обоа-

стручњака послужиће иај-

корисније нашој привредној обно-

ви и нашем економском напретку.

Питање претварања школеуфа-

култет и подјела на отсјеке, како

би се могла омогуђити специјали-

зација у појединим привредним

гранама, биђе обухвађено новим

наставним програмом. На састанку

је поред осталих питања покрену-

то и питање уџбеника и простори-

ја. Другарица Митра Митровић-
Ђилас нас је увјерила Да ће ови

проблеми бити за кратко вријеме
потпуно ријешени. На овај начин

ће нама студентима бити пружене

све могућности за полагање испи-

та који стоје пред нама.

Кресо Мухибија, ст. ЕКВШ

Радна бригада Слависта
Седамдесет и пет студената сла-

вистике (од укупно 80 редовних

слушалаца) радило је ових дана

на терену код Ветеринарског фа-

култета.

У 8 ујутру група се већ налазн-

ла на ради.тишту. Пошто су обра-

зоване десетине приступило се

послу чишћењу цигли од мал-

тера. Десетине су се такмичиле из-

међу себе. Десетине Драгољуба
Новака и Гоцета Стефановског су

у такмичењу заузеле прво место.

На овом раду су били сви студен-

ти славистике чак и они којн

су слабијег здравља. Бригада се

и на овом раду истиче по броју

учесннка као и по ра-

да. Ова акциЈа је једна од нају-
спелијих нд Филозосћском Љакул-

Р. М., ст. фил.

ЈОШ ЈЕДАН ПРИМЕР САРАДЊЕ
Крајем овог месеца изаћи ће из

штампе скрипте „Централни нервни

систем“ за студенте медицине П

год. Стенографишући предавања

професора др. Бранка Шљивића,

(стенограф друг Милан Јањић сту-

дент медицине II год.) студенти су

успели да створе један привреме-

ни уџбеник ове врсте. Ови скритпи

ће бити свакако на завидној ви-

си)ни јер их коригује сам професор

Шљивић, који је и овога пута по-

казао своје пуно разумевање за

студенте.

Још пре рата професор Шљивић

био један од оног малог броја про-

фессра којима су се студенти увек

могли обратити за помоћ. Пре ра-

та је дао бесплатно Удружењу
студената медицине „Остеологију“

за студенте I год., ка© и„Главу и

врат“ за студенте II год. После

рата он и даље ради са студенти-

ма и псмогао је да се изда допу-

њено и полрављено издање „Осте-

ологије“. Осим тога професор

Шљивић је и поред своје презау-

зетссти, (јер Је он и професор

ШТВ), сбећао да изда и уџбеник о

цектрално нервном систему и аб-

домен.

Ови уџбеници и скрипти су не-

спходни за студенте медицине, Јер

су пре тога морали учити или из

страних уџбеника или из рђавих

скрипти, као што и данас чине за

поједине предмете. Поред тога, те

књиге су приступачне свима сту-

дентимг, јер је прсфесор увек у-

уступао хонорар те према томе ни

цена књигама није висока.

Не само на овај начин већ и сво-

јим опхођењем са студентима про-

фсор др. Б. Шљивић је стекао по-

штсвање код студената. Схватив-

ши вредност Удружења студената

он увек сарађује с њим.

Пснашање професора др. Б.

Шљнвића са студентима на испиту

такође је за похвалу. Његова сми-

рекост и сталоженост прелази и

на студенте. Ниједан студент није

после испита из анатомије отишао-

незадовољан. Као што је сталоже«

на испитима исто тако је сталожен

и на предавањима. Његова преда-

вања сстављају увек леп утисак

на студенте, те га ови са највећом

пажњом слушају.
После рата. одмах на почетку

рада на Факултету, професор др.

Б. Шљивић је Држао семинар са

студентима који су заостали са

испитима. Ти семинари су много

ксристили свима који су их посе-

ћивали. Исто тако, већ после неко-

лико предавања студентима прве

године Медицинског факултета,

сн је отворио семинаре који су о-

билко посећивани и који су пока-

зали велики успех.

Бригу за студенте показује про-

фесор Шљивић на много начина.

Његова дозвола да се студенти

служе институтским стварима, ко-

стима и другим, као и увек отво-

рена врата његовог инсгитута, наЈ-

боље показују да је прсфесор др.

Б. Шљивић у потпукости схватио

колико су велике потребе наших

нарсда да у штo краћем времену

дсбије добре медицинске струч-

њаке.

Проф. др. Б. Шљивић на испиту

СА ИЗЛОЖБЕ

ЛЕКОВИТОГ БИЉА

„Наш главни задатак је да

примора.мо дивље биље а

понекад и коров да служе

човеку“

Академик Цицин

У Београду је већ доста дуго о-

творена изложба лековитог биља.

Из статистичких података, графи-

кона и цртежа израђених на овој

изложби, посетилац сазнаје да смо

липовим цветом из северне Босне

снабдевали добар део Европе, да

нашу линцуру са Златибора тра-

же не само у Европи већ и изван

ње и да годишње извозимо сто

до двеста вагона жалфије. Али и-

сто тако се посетилац зачуди кад

прочита да се белог слеза и одо-

љена никад не скупи довољно ни

за наше потребе иако их у нашој

земљи има у великим количи-

нама.

На изложби је приказано преко

200 различитих лековитих, зачин-

ских и мирисних биљака, како о-

них које се употребљавају у на-

учној медицини, тако и оних из

народне медицине.

У нашој земљи има много хиља-

да разних врста биљака а човек

искоришћава свега неколико сто-

тина, тј. свега око 1%. Па и тај

мали број доноси знатне користи

нарочито оним земљама које су

схватиле значај и вредност брањаг.

и гајења лековитог, зачинског и

мирисног биља.

Студенти фармације допринели

су много својим радом да се ова

изложба отвори и на тај начин у-

познају широки слојеви народа са

важношћу прикупљања лековитог

биља. На послу око уређивања из-

ложбе нарочито су се истакли: Ми-

ша Солдатовић, Коруновић, Ке-

зић, Бојана Јанковић, Субић и Да-

ра Милутиновић.
Из књиге утисака са изложбе ја-

сно се види какав је утисак на

већину посетилаца учинила ова

изложба.. Стотине слика у боји,

пресованих биљака, готових дро-

га, мискропских цртежа, трајних

препарата и свега осталог што Да-

је научни карактер овој изложби,

припремили су студенти фарма-

ције.

Својим знањем из ботанике. хе-

мије а нарочито фармакологије,

студенти фармације су позвани да

и убудуће организују систематско

и планско брање и прераду леко-

витог биља.

О. С.

ст. фармације

ПРИМЕРИ ЗА УГЛЕД

Леп кример другарске пажње је

поклон који је друг Тасић Радо-

мир учинио библиотеци УСМЕТ-а.

Он је пре рата студира o машин-

ску технику а сада. пошто се на-

лази каo поручник у ЈА није на-

Ј ставио студије. Он ниЈе забора-

вис свој факултет, на другове ко-

је због недостатака књига

иа мног
0

тешкоћа у учењу. Он Је

покто<нио 61 стручну књигу и те-

хнички прибор и тиме знатно по-

могао библиотеци.

Универзитетски молер Хранислаз

Јовановић огтравио је, радећи и

прековремено, два стана у задуж*

бини Луке Ћеловића. Ови станови

су били веома руинирани, а он их

је, штедећи материјал до макси-

мума, оспособио по много нижој

цени од уобичајене. Станови ће
бити употребљени за смештај* бо-

лесннх студената.

Екоиомска комистја студената

Београдског универзитета захва-

љује се другу Јовановићу у име

болесних студената, који ће овде

бити смештени.
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УНИВЕРЗИТЕТ У МОСКВИ

Из предавања д-р Стевана Јаковљевића, одржаног по повратку из Совјетског Савеза

...
Али, ми смо видели само јед-

ну страну и један мали детаљ

како се васпитава омладина у Со-

вјетском Савезу. Требало би да

зађемо сада у разне дечје домове,

занатскв домове, професионалне

школе и на њихове универзитете.

Дуга би то била прича. Засада,

осврнућемо се на Московски уни-

верзитет.

После обавезног 7-годишњег

школовања, многи ученици на-

стављају даље учење док не завр-

ше средњу школу десјатољет-

ку и тада стичу право да конку-

ришу на Универзитет. То значи,

не мора сваки који Је завршио

средњу школу да обавезно поста-

не студент. На Универзитет се

ступа по конкурсу и одабирају се

најбољи. О томе ће бити говора

мало доцније.

Московски универзитет је нај-

старији и основан 1755 године. О-

тишли смо у посету ректору Уни-

верзитета', професору Гаљкину.

После узајамних поздрава, ректор

је отпочео:

Пре него што пођемо да вам

покажем наш Универзитет, сма-

трам за потребно да вам дам ма-

ло података о структури нашег У-

ниверзитета. Универзигет носи и-

ме Ломоносова... Михаил Васиље-

вић Ломоносов, високи руски на-

учник и писац. Сматра се да је он

био творац новог литерарног је-

зика и литературе, први највећи

претставник науке у Русији. Био

је он универзалан дух: историчар,

хемичар, минералог, уметник и пе-

сник. Живео је у 17 веку...

Из разговора са ректором и о-

нога што смо лично видели, из-

ложићемо вам следеће;

Универзитет у Москви састоји

се из 11 факултета и то: механо-

математички, физички, хемиски,

биолошки, географски, геолошко-

педолошки, историски, филолошки,

економски и правни факултет.

Док се код нас поједини од ових

предмета налазе у опсегу једнога

факултета и то Филозофског,

дотле је у Совјетском Савезу не-

кадашњи Филозофски факултет

подељен на 9 самосталних фа-

култета. А сем тога, поред тих

факултета постоје и научно-истра-

живачки институти, на којима се

ради само наука. Поред ових фа-

култета постоји катедра страних

језика, која обједињује све пре-

даваче страних језика. Затим ка-

тедра војних наука и катедра

фискултуре.
Универзитет у Москви, као уо-

сталом и сви други универзитети

у Совјетском Савезу, има своју
Универзитетску библиотеку за све

факултете. Библиотека у Москви

је друга по величини у граду. У

њој се налази 2 милиона књига

У овој библиотеци раде студенти

и професори од јутра до мрака.

Постоји неколико сала за чита-

ње са 240 места за студенте. Сале

су простране, светле, сваки чита-

лац има довољно места и пред

сваким се налази столна лампа са

зеленим штитом. По поду су де-

бели ћилими да се не би чуо бат

корака и у салама влада потпуна

тишина. Сем ове, постоји сала са

24 места, где раде само професо-

ри Универзитета. Постоји при У-

ниверзитетскloј библиотеци и оде-

љење за уџбенике, где су сакуп-

љени сви уџбеници потребни сту-

дентима. И ово одељење је врло

живо и сале за читање су увек

пуне студената. Али, сем ове би-

блиотеке и сваки факултет има

своју приручну са врло великим

бројем књига. Тако на пр. Гео-

графски факултет има библиотеку
са 25.000 књига, које стоје на ра-

сположењу и наставницима и ђа-
цима. Све ове сале за читање пу-

не су студената, нарочито оних из

последње године, који раде ди-

пломске радове. Студенти Уни-

верзитета поред дипломског испи-

та обавезни су да израде и ди-

пломски рад, који је још важииЈи,

него и писмени и усмени испит.

Ту се огледа како је студент схва-

тио научну материју и како њо-

ме влада. Он ради самостално

свој дипломски рад и брани га

пред наставницима Универзитета.
Зато он мора да познаје до дета-

ља литературу предмета који о-

брађује и факултетска библиоте-

ка, Универзитетска, па и велика,

јавна Лењинова библиотека пуне

су студената.

Ко има право да се упише на

Универзитет?...
На Универзитет могу да ступе

сви који су завршили 10 класа тј.
десјатољетку, пошто претходно

положе пријемни испит. Од испи-

та се ослобађају само они који су

са одличним завршили средњу

школу. Тако је то било до 1944.

за свршене ученике гимназије
А од ове године установљене су

сребрне и златне медаље и ко

добије једну од ових медаља при-

ма се на Универзитет без при-

јемног испита. Сем ових, на Уни-

верзитет могу ступити и ученици

професионалних школа техни-

кума и педагошког училишта, а-

ко су школу завршили са одлич-

ним успехом.

Пријеман испит је обавезан за

ступање на све факултете. На о-

вом испиту ученици полажу:

1) руски језик и литературу

писмено и усмено.

2) један инострани језик са-

мо усмено.

Онда долази стручни испит иа

појединих гимназиских 'предмета,

према факултету на који ученик

жели да се упише. На пр. на при-

Јемном испиту за улазак на био-

лошки факултет: ботаника и збо-

логија, за физички; физика и ма-

-Гематика, за географски разне ге-

ографије што се уче у средњим

школама итд.

Али, то још не значи да ће би-

ти уписани на факултет сви они

који су положили испит. За сваки

факултет је одређен број колико

може примити студената. Ако је

број већи онда се узимају првен-

ствено одлични, затим они који

су најбоље положили пријемни

испит.

—• А шта бива са оним који су

положили испит и за њих нема

места?

Они прелазе на друге, срод-

не факултете уколико тамо има

места, или на друге универзитете.

А ако је и тамо све попуњено,

што се ретко дешава, онда се у-

писују на институте или разне

друге високе школе. Код нас се

не прави питање где ће ко учити,

на овом или оном универзитету,

јер сви који положе пријемни ис-

пит и упишу се на универзитет,

они постају државни стипендисти,

св« без разлике.

Тада су нам објаснили:

Студенти прве године примају

месечно 225 рубаља, друге и тре-

ће 265, а четврте и пете 285.

Ове незнатне разлике у стипен-

дијама су зато што студенти прве

године долазе непосредно од сво-

јих кућа и снабдевени су оделом

и осталим својим потребама. Уко-

лико се временски удаљују они

то морају сами набављати. А за

снабдевања имају карте радника

средње категорије.

Студенти живе у такозваном:;

„Општежитију** станују у сту-

дентским домовима, а хране се у

својим мензама. Цене су таман

толике да он може из своје сти-

пендије платити стан, храну н да

му извесна сума остане за тро-

шак. Али ако се студент истакне

својим одличним радом на уни-

верзитету, онда прима већу сти-

пендију и то, студент друге и

треће године 320 рубаља, а четвр-

те и пете 345. Сматра се, да
обич-

но око 20°/о студената прима веће

„стипендије одличников".

Поред ових постоји Стаљинова

стипендија од 700 рубаља месечно

за одличне ђаке који су се наро-

чито истакли својим радом. Они

треба да су активно запослени у

некој организацији, или да актив-

но раде на науци, да држе честа

предавања, да прикупљају иауч-

ни материјал или чак, да и они

даду неки резултат на ма ком

било научном пољу. Обично на

100 студената један или двојица

примају Стаљинову стипендију.
Али с тим није још исцрпљена

могућност добијања стипендија.

И поједини факултети дају од-

личним ђацима стипендије у из-

носу од 400 —500 рубаља месечно

и оне носе име појединих слав-

них људи. Биолошки факултет да-

је стипендије Комарова, Тимирја-

зова и др. Филолошки факултет

Пушкина итд. Универзитет и др-

жава чине све могуће да осигу-

рају живот младим људима и да

им даду потстрека за што озбиљ-

нији рад.

Универзитет у Москви има соп-

ствени санаторијум на Кавказу за

студенте, аспиранте и професоре.

Сви они који су болесни упућују

се одмах у санаторијум где остају

све дотле, док се потпуно не опо-

раве. да могу без сметње нпстави-

ти студије или рад на науци. А у

близини Москве (60 километара)

имају и свој дом одмора.

Ова појава оснивања санатори-

јума и домова одмора није само

особеност универзитета, већ је

опште распрострањена у целом

Совјетском Савезу. Свака фабои-

ка, свака већа установа, затим

Удружења. као на пр. писаца, глу-

јпаца имају своје санаторијуме и

домове одмора. Исто онако као

што се стара о социјалном, еко-

номском и културном положају

својих грађана, држава води бри-

гу и о здравствсном стању сва-

ког појединог човека.

(Универзитет на пр. има своју

амбуланту са 10 кабинета: зубни,

хируршки, кабинет за кожне бо-

лести, грудне итд.. где рзди 10

лекара а консултације врше и про-

фесори универзитета.

По завршетку школске голине

студенти иду са својим професо-

рима на практичан рад или пу-

тују ради упознавања своје про-

стране домовине. Универзитет и-

ма своје научне станице у разним

крајевима Совјетског Савеза, ко-

је су снабдевене свим потребним

инструментима и где студенти до-

бијају стан и храну. При сваком

факултету постоје географске
карте, иа којима је стрелицама

обележено где су студенти преко

распуста радили. Видите на пр.

једну станицу која везује Москву

са Камчатком, другу са Кавказом,

тоећу са Кримом итд.

Други ботевски конгрес
ОСНС-а

Почетком месеца јуна ове го->ч

дине одржаће се у Бутарској II I

редовни ботевски коигрес бугар-

ских народних студената.

Отварање Конгреса ће бити на

дан 2 јуна, тј. на дан 70-годишњи-

це смрти великог бугарског рево-

луционара Христа Ботева. Само

отварање ће се обавити ботев-

ским свечаностима на врху „Вола“
на коме је погинуо овај велики

народни херој, а заседање Кок-

греса ће бити 3, 4 и 5 јуна у Со-

фији.

Наше руководство НСО-а Уни-

верзитета примило је недавно по-

зив Централног руководства

ОСНС-а из Бугарске (Општег сту-

дентског народног савеза) да че-

тири наша студента присуствују

II редовном ботевском конгресу

бугарских народних студената као

делегати наше Народне студент-

ске омладине.

Као наши делегати, на Конгрес
су отпутовали; Јела Стаменковић,
ст. технике, Бранхо Павићевић, ст.

права. Влада Петровић, ст. агроно-

мије и Славољуб ХарисиЈадис, ст.

медицине у име НСО-а Београд-
ског универзитета. У име НСО-а

Загребачког свеучилишта другови:

Тичец Милен и Медвед Миро-
слав.

ПИСМО из Лењинграда

Доносимо, због дужине, само де- ,
лове из писма једног од девето-

рице наших медицинара који се на- |
лазе у Ле/њинграду на студијама

медицине већ више од два меседа.

Они су на војно-медицинској ака-

демији Кирова, јединој школл те

врсте у СССР-у, поред још Војно-

поморске медидинске академије,

која се такође налази у Лењингра-
ду. У овој старој академији, која

ће ускоро да слави 150-годишњи-

цу оснивања, налазе се три факул-

тета, на којнма уче и усавршавају
ое будући војни лекари. Но, иако

су већ више од два месеца тамо,

„...нијесу како друг РадивоЈе Кне-
жевић каже, и поред све жеље

могли обићи, нити видјети све што

Лењинград посједује." О самом

граду, он у почетку писма каже:

„...
На улици, у позоришту, у

биоскопу, у трамвају, срета човјек

за наше појмове необичну слику.

Журба свуда. Ништа необично вн-

дјети гдје човјек трчи улицом. Сав

Совјетски Савез је у пуном радном

напону. Ради се за тааше прилике

страховитр много, за њих ништа

необично. План Iпјатиљетке је тек

почео да се изводи, а већ се таови-

не пуне свакога дана похвалама

појединаца, група, читавих фабри-

ка или колхоза о премашивању

норме или таовим рекордима. У

траговима рата, који се Још осе-

ћају, може се тек назрети она си-

ла која је довела Совјетски Савез

до побједе. Сам Лењинград може

иам служити за таримјер. Девет

стотина датаа опсаде. Глад је

била велика, дрва није било;

борбе у предграђима. Од глади

је умирало дневтао до 20 хи-

љада људи, али крађа и крими-

нала није било. Лењинргад је пун

лијепих паркова, по улицама има

много дрвореда. али и за вријеме
опсаде, када дрва уоташте ннје би-

ло, таиједно дрво посјечено није.

Совјетски човјек зна да чува оно

што је створио.“

Затим говори о совјетском чо-

вјеку:

„...Тек сада видим колико смо

ми мали, и поред наше стварне ве-

личине, у односу на новога сов-

јетског човјека... Совјетски људи

су необично радни и дисциплино-

вани. Оно што их одликује од нас

и чему се и ми морамо учити јесте

њихова скромност. Учествовао је у

свима бојевима од Стаљитаграда

до Берлина а ријетко да чујеш да

то када помене, а камо ли да се

похвали. Према нама су необично

љубазни. Југословене необично

воле.“

После тога, друг Кнежевић пише

о самој Академији Кирова и си-

стему тааставе у њој. О академији
каже:

„ ... Институт и клинике су пре-

красно уређени. Зграде, саме узе-

те као зграде, нијесу нешто тазро-

чито, али што се тиче намјештаја,
лабораторија итд. изванредно је.

Невјероватно је богат сваки инсти-

тут препаратима и инструментима,

потребним при студирању Рецимо,
анатомски итаститут. Ту ми радимо

већ мјесец и по дана, па смо могли

све разгледати. Сви препарати су

свјежи и тако удешетаи да можеш

апсолутно све видјети и опипати.

Зглобови одијељени са свима веза-

ма и припојима, а на костима све

означено бројкама и обојепо; ис-

под сваке кости објашњење и на-

зиви. Све је смјештено (препари-
рано) у стакленим орманима и у

које год хоћеш вријеме можеш да

дођеш да погледаш и да учиш.

Библиотека Академије Је једна

од таајбогатијих на свијету. Ту сту-

денти добивају књиге за учење.

Нема значајнијег дјела које није
преведено на руски, а што Је ново

и згодно прерађено је за школе и

допуњено. Сви уџбеници су лако,

разумљиво и врло опширио напи-

сани, до детаља залазе. Овдје се

много чита, па св'аког даиз гледам

како из библиотеке ноое кућама

књиге у куферима. Ми смо наше

собе досада напунили разним кн>и-

гама 1и уџбеницима."

На првој години студенти уче, у

току два семестра, 9 предмета: фн-

зику, органску хемију, неогранску

и аналитичку хемију, анатомију,

биологију, хнстологију, (марксизам-

лењинизам, историју СССР-а и вој-
не дисциплине (тактику, стратеги-

]у санитетске службе, устав Црве-

не армије и др.). Као обавезни

предмет учи се руске језик.“

Следећи редови, управо највећи
део писма је посвећен настави и

њеном извођењу. То је додуше,

војна школа, али је систем рада

исти и на грађанским школама, тј.

факултетнма.

„ ... Изучавању сваког предмета

се прилази са стране дијалектике.

Неколико часова из хистологије

(која се овдје ради прве године)

генерал који нредаје посветио је

новој хистологији, коју је он раз-

радио и допунио, као и преправио.

Он је иначе академик. Биологија
је један од најважнијих предмета

и ту се нарочито обрађује дио ко-

ји говори о еволуцији живих бића.

Анатомија није овдје она досадна

анатомија, него се ту уноси мно-

ги живости. На предавања се до-

носе рентгенски снимци, а нарочи-

то се обраћа пажња на то да се и

анатомија изучава као нешто жи-

во, што се развија и мијења. Ри-

јеч „закономјерност“ је свуда у-

потребљена, просто као да не мо-

жеш избјећи ниједну паргију у

књизи а да на њу не наиђеш, Хе-

.мија је раздијељена на неколико

дијелова: неорганска са општом,

аналитичка, органска, биохемија,

колоидна, физичка итд., и сзаки

дио за себе претставља врло вели-

ки обим и исцрпно се изучаза. Ре-

цимо, у неорганској у општем ди-

јелу, атомска и молекуларна грађа
је толико разрађена, а и професор

(чувени научник) објашњаза толи-

ко да нам је и атомску бомбу о-

бјашњавао. Нарочита се пажња о-

брзћа на органску хемију. Сваки

одељни дио предаје други настав-

ник а наставници су већином

академици. Физика се много ради,

а нарочито има много математике,

односно тригонометрије. Посвећује
се много пажње таласном кретању,

оптици Иј радиологији, која се учи

до детаља.

Историју СССРа учимо као оба-

везан предмет,

Марксизам-лељинизам учи се те-

мељито и врло опширно. Нарочито

су нам у почетку обратили пажњу

на „Комунистички манифест“ и три

часа о њему причали (а час траје

2 сата). То је један од најважни-

јих предмета и изучава се 4 годи-

не, а обавезан Је за полагање...

Не треба заборавити да су на о-

вој Академији радили: Павлов, Пи-

рогов, Заварјазин и други славни

научници, а да су њихови ученици

данашњи наши професори, такође
у СССР-у чувени; они дају много,

али од ђака траже много. Уџбени-

ци се пишу много; сваки профе-
сор пише, па тако има из поједи-
них предмета по неколико уџбе-
ника...

...Систем учења је другојачи
него код нас Предавања су обаве-

зна а изостанци се правдају ље-

карским увјерењем или сличним о-

правдањем. Објашњава се потпуно

а што је у току часа из лекције

било нејасно некоме то он на пар-

чету хартије напише и преда про-

фесору, који на крају часа исто

објасни. Ако је већини било пре-

давање неЈасно онда професор и-

сто предавање понови. Поред тога,

на свакој катедри у одређене данс

у неђељи постоји двжурни који
врши тзв. „консултације", тј. обја-
шњава појединцу или групи неја-
сне партије из тога предмета. Исто

тако постоје тзв. „контролне рабо-

те“, гдје се контролише сваки сту-

дент како ради у току пеђеље или

мјесеца; испитују га, а ако има

неуопјеха траже му узрок и насто-

је да га отклоне. На нај начин су

студенти приморани да редовно

прате сваку лекцију, па кад дођу
на испит онда је разумљиво да

знају. Предавања су достз дуга, је-
дна за другим, слична као у нашим

гимназијама, а трају од 9 до 15
часова.“

На крају писма, друг Кнеже-

вић се са неколико речи осврће на

културно-просветни рад и каже;

„...Постоји „дом културе“, гдје
има бноскопска сала, гдје се сва-

кога утарка, четвртка, суботе и

неђеље увече дзју биоскопске

претставе, позоришни комади, кон-

перти и плесовп. Од студената има

велики број оних који изучавају
музику или драмску, позоришну

умјетност, и то у школама у гра-

ду...“
Руска игра. Изводи дилетантски омладински ансамбл из 'Москве
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Фискултурни програм

у оквиру Омладинске недеље

Кошарка

Игралиште „Црвена авезда", по

четак у 20 чаоова.

8 јуна: Љубљана—Београд (дру

гарице), Загреб—ЈБубљана (ДРУ-

гови);
9 јуна: Загреб—ЈБубљана (ДРУ-

гарице), Београд—Загреб (ДРУ-

гови); ;
10 јуна: Загреб—Београд (дру-

гарице), Љубљана—Београд (дру-

гови).
Одбојка

Игралиште „Студент" (Мед

фак.), почетак У 15 часова.

в ууни: тромеч Београд—Љуб-

«>ана—Загреб (другови и друга-

рнце).

Факултетска такмичења

Игралиште „Студент" (Техн.

фак.), почетак у 15 часова.

7 јуна: Технички—'Правни (у

футбалу, одбојци, кошарци, шаху,

пинг-понгу).

Претпродаја улазница по факул-

тетима и у књижари „Јакшић".

8,9 и lO јуна првенство Универзи-

тета ФНРЈ у кошарци и одбојци

У присуству генералног секрета)-

ра ФИООЈ-а Мире Креачића и

секретара ФИСАХ-а капетана Рат-

ка Виличића, одриЛш је у Загребу

10-У-1946 год. осатанак фискултур-

них руководилаца Београдског, За.

гребачког и Љубљанског универ-

зитета. Један од главних проблема

је питање студентских фискултур-

них друштава ФД „Студента“, ФДС

„Академичара
44

и ФД „Бориса Зи-

херла“ те је одлучено да се што

вшце учврсте постојећа друштва

како би мотла у потпуности одго-

горити својим задацима. На са-

■станку је бшо IПостављен* питање

вра)ћан>а студената својим студент-

ским друштвима. Но како су сту-

денти 'носиоци фискултуре у мно-

гим друштвима, одлучено је да тм

студенти постепено прелазе у сво-

ја студентска друштва а да синди-

кална друштва ттостепеио попуња-

вају њихова места својим сопстве-

ним кадровима. На тај начин ће се

студентска друштва квалитативно

I уздићи а да се при том неће о-

штетити друга друштва; Iисто тако

неће ни квалитет нашег спорта

опасти.

На састамку је решено да се 1947

год. одрже „Студентске игре" у

свим гранама спорта којима се сту-

денти баве.

За 1946 год. предвиђена су екип-

на тзкмичења само у неким

ма фискултуре.

У Београду ће се одржати 8, 9 и

10 јуна такмичења мушких и жен-

ских екипа кошарке и одбојке, а

тшчетком јула такмичење у фут-

балу. У Љубљани ће се одржати 7

и 8 септембра такмичење у плива-

њу, ватерполу, гађању и гимнасти-

ци, док ће се у Загребу 14 и 15

септембра одржати такмичење У

лакој атлетици, стоном тенису и

и шаху. Како би се могле што пра-

вилније бодовати све гране фис-

културе и тако на крају могао до-

бити победник, који ће носити на-

слов „Студентски првак ФНI'Ј у

фискултури за 1946 год.“, сви спор-

тови су подељени у две групе. А

групу сачињавају: лака атлетика,

нливање, ногомет, гађање, шах,

гиммастика и скијање, а Б групу:

одбојка, кошарка, ватерполо и сто-

ни теннс. Бодовање А групе врши-

ђе се овим редом 30, 20 и 10 а Б

групе 15, 10 и 5 бодова.

У обзир је узето скијање, које

се одржало почетком марта у Сло-

венији, те тако засада Љубљански |

универзитет води са 30 бодова, а

слсде га Загребачки са 20 и Бео-

градски са 10 бодова.

Укупни пласман узеће се у об-

зир шрема броју уписаних слуша-

лаца, процентуалан бро.ј носилаца

фискултурне зкачке ЗРОН и бодо-

ваће се са 50. 30 и 20 бодоза.

ФД „Студент" као организатор

такмичења у Београду врши при-

преме како би што боље сама так-

мичења исиала. Управа друштва је

поклонила 4 пехара који ће доби-

ти свакм емитни победник.

Ф. Чимић

секретар ФД „Студент"

Еквш-Београд - ЕКВШ-Загреб 11:7

29, 30 и 31 маја одржане су ре-

ванш утакмице између београдске

и загребачке БКВШ. Првога дана

одиграна је шаховска утакмица.

Резултат је 3:3. Истога дана му-

шка екипа загрепчама још једном

је показала своју високу класу у

пинг-понгу победивши са 5:0. Бео-

грађанке су победиле у живој у

такмици са 4:1. У лакоатлетским

такмичењима победила је мушка

екипа загрепчана и женска екипа

београђанки. Постигнути резулта-

ти у трчању на 100 м.: 11,1 (Тур-

каљј; 80 м.: 12,1 (Гавриловић); 400

м.: 57.8 (Туркаљ); скок у висину

другарице: 130 (Гавlриловић); диск

другарица 28,50 (Лакић), доказују

да оба факултета имају добре ат-

летичаре и да озбил>но тренирају.

Резултати осталих такмичења су

следећи: београђани су победили у

одбојци (мушкој и женској) и ко-

шарци, а загрепчаии у пливању.

Футбалска утакмица која је тре-

бало да се одигра за пехар Ф. Д.

„Студента" прекинута је у 8 мину-

ту због кише код стања 1:0 за Бео-

град-

Овај фискултурни сусрет није

било само обично такмичење. И у

Београду и у Загребу је дошло до

срдачних манифестација братства

и јединства студената загребачке и

београдске ЕКВШ. Заједвички из-

лети, другароке вечери, дочек и

испраћај у Београду и Загребу,

дали су пун доказ заједничких на-

стојања да се што више зближимо,

да у будућности наше две школе

сарађују не само на фискултурном

већ и на осталим пољима делатно-

сти. Помажући једни друте у уче-

њу, културном и фискултурном ра-

ду, размењујући узајамна искуства,

развијајући једном речју пуну са-

радњу ми ћемо продубити још ви-

ше везе које смо овим сусретима

успоставилм.

А. Л., студ. ЕКВШ

„
Бродарац

"

„Студент Голман „Студента
*

интервенише

Рад наших друштава после III конгреса
Фискултурно друштво нашег

ниверзитета је захвал>ујући пош*-

ћи НСО-а за кратко вријеме уч-

пјело да ријеши низ проблема и Д1

створи услове за даљње омасов-

љење, учвршћење и побољшање

рада. Наше фискултурно друштво

„Студент" узима учешћа у свим

катјецањима. Као победници на

„Пролећном кросу“ добили смо

крелазну заставу Извршног народ-

ног одбора Београда, у укупном

пласману освојили смо два прва

мјеста. Данас наши тимови прет-

стављају озбиљне противнике нај-

бољим београдским друштвима.

Мушки и женски тим одбојке бори

се за првенство Србије; наша ша-

ховска екипа води у првенству Бео-

града. Ногометни тим и кошарка из

дана у дан показују боље резулта-

те. Финансиском помоћу наших сту-

дентских организација и добро-

вољним радом студената оспосо-

били смо два игралишта и тиме

створили услове за дал>ње разви-

јање и омасовљење фискултуре.

Међутим сав овај рад још је недо-

вољан. У току самога рада пока-

зали су се извјесни недостаци

које безусловно морамо да откло-

нимо, јер ћемо једино тада моћи

Да ријешимо задатке које шред нас

поставља Ш конгрес НОЈ-а. Који

су то задаци?

Први задатак је учвршћење и о-

масовљење нашег фискултурног

друштва. „Студент“ броји преко

две хиљаде чланова, али активних

фискултурника је сразмерно мало.

Наши фискултурни активи нису се

још снашли у раду као на при-

мјер: филозофски, ветеринарски, а

донекле и правни. Они од оснива-

ња до данас нису скоро ништа У-

чинили за развијање фискултуре.

Секретаријати НСО-а на факулте-

тима треба да пруже више помо-

ћи фискултурним активима, јер је

искуство показало да резултати

задовољавају на они»м факултети-
ма где је та веза била чврш-

ћа и где је било више помоћи. Као

примјер те сарадње могу послужи-

ти Агрономски, Медицински и

ЕКВШ. У активима треба раззијати

оне фискултурне гране за које
постоје услови на факултету. По-

требно је обратити већу пажњу

избору руководилаца и бирати

оне који за то имају смисла

и који желе да раде. У исто

време повећати њихову одговор-

ност. Наши активи треба да среде

своје финансијско отање и да од-

мах приступе даљњем упису у дру-

штво. Фискултурне секције при У-

ниверзитету треба више да раде

појачању својих екипа, њиховом

усавршавању и бољој опреми.

Други задатак је рад на превас-
нитавању студената. Наше дру-

штво треба да буде најмасовнија
организација, да у своје редове

окупи све студенте и да дреко

фискултуре упозна са нашим ои-

штим студентским проблемима оне

студенте који су Још неактивни,

да развија код њих љубав, дру-

гарство и пожртвовност, да их на-

I учи иравилном искоришћавању
ј зремена и да начини од њих

ћске и корисне грађане наше Уе-

публике. Наши

ни одгори при активима и у дру-

штву тресз далеко зише да пока-

жу активност него што су то учи-

нили у нредконгресном такмичењу.

Наши чланци и дописи у листу

треба да буду садржајнији, више

критички а не да буду суве реги-

страције догађаја које су студен-

ти већ прије излажења листа са-

знали. Наше фискултурне зидне

новине по факултетима (гдје по-

стоје) морају више третирати рад

и проблеме тих актива. У досада-

шњем раду није се скоро ништа

учинило по попларизацији самога

друштва нити појединих добрих

фискултурника, који су у исто вре-

ме н добри ђаци. Наша такмичења

нролазе незапажено и огромна ве-

ћина студената сазна за њих тек

нослије објављивања резултата у

новинама. Зато сваши фнскултур-

ник треба да постане агитатор и

да «а предавањима и на вјежбама

упозна и остале студенте са радом

нашег друштва.

Трећи задатак састоЈи се у раз-

вијању фискултуре која ће пове-

ћати способности студената и при-

премити за службу у Армији. Гим-

настику, лаку атлетику, планинар-

ство, једриличарство морамо у нај-

скорије време омасовити. За њи-

хово развијање на нашем факул.

тету нема више тешкоћа, тим при-

Је што постоЈи интересовање за те

гране. Наше секције за тимнастику

н лаку атлетику у досадашњем ра-

ду нису постигле оно што је нај-

важније, а то је масовност, иако

су с друге стране показале у рс-

зултатима приличне уlспјехе. Пла-

нинарство морамо развијати и од-

мах оформити секције за то. Је-

дриличарство и моделарство се по-

чело развијати на Техничком фа-

култету. Тај рад морамо ирошири-

ти и на остале факултете.
Као четврти задатак поставља се

активизирање чланова друштва на

обнови земље, Преко наших сек-

ција и актива треба впше говори-

ти о ОмладинскоЈ прузи. Сваки

фискултурник треба дз се осјећа

поносан што може данас да дирек-

тно учествује у обнови земље. Мо-

гу се по иашим радним бригадама

стварати фискултурне десетипе

(као што је учинио Агрономски

фзкултет), које ће ва ирузи раз-

в-ијати и организовати у слобод-

ном времену фискултурна такми-

чења.

Наша досадашња тазшичења од-

вијала су се без довољног руково-

ђења самог друштва. Наши акги-

ви и секције треба ту да унесу

више сређености и тглана. Бољом

организацијом треба побољшати

квалитет наших такмичења, а на-

рочито треба пазити да она не па-

даЈУ У радно време када су вје-

жбе и иредавања. Фискултура тре-
ба да буде надопуна нашег учењз,

а никако да буде једини и главни

циљ. Ниједан фискултурник не

треба ради тренинга да изостаје

од вјежби. Тако ђемо најбоље да

радимо на учвршћењу радне днс-

циплине.

У оквиру такмичења потребно је

организовати такмичења за значку

„За републику напред" (ЗРЕН).

Треба настојати да већи број чла-

нства освоји ЗРЕН. У такмичењу

које је заказао ФИСАЈ наше дру-

штво треба да буде једно од нај-

бољих. На конференцијама треба

унознавати студенте о

за ЗРЕН и приликом примања оба-

веза у такмичвњу треба давати о-

бавезе и за натјецања за ЗРЕН.

При томе као и при свим обавеза-

ма треба се испитати могућност и

услови за такмичвње да би обаве-

зе биле реалне.

На пољу фискултуре треба раз"
вијати сарадњу са осталим фискул-

турним друштвима. При томе во~

дити рачуна да наши сусрети бу-

ду што бољи, срдачнији и да на-

стојимо да се међусобно помаже-

мо, нарочито у уступању добрих

фискултурника који су неопходно

потребни за развој фискултуре.

При томе не смијемо бити уски и

морамо имати пред собом интере-

се општег развоја наше фискул-
туре.

Нзрочито наше везе и сарадња

треба да буду што чвршће са сту-

дентским фискултурним друштви-

ма у земљи и ван земље. Ту треба

да дође до изражаја наша сту-

дентска солидарност и љубав и да

измјенимо искуства нашег досада-

шњег рада и помогнемо једни дру-

гима у рвшавању наших проблема.

Нарочиту лажњу наше друштво

треба да Iносвети овогодишњем пр-

венству универзитета ФНРЈ на ко-

ме ће узети учвшћа сви студенти

без обзира коме друштву припа-

дају.

Ово су главни задаци и напоме-

не о (недостацима које морамо от-

клонити. Наша парола после Кон-

греса треба да буде: „Такмичимо

се да „Студент“ буде најмасовније

и најбоље фискултурно друштво у

Београду". Сви чланови треба да

даду све од себе да прелазна за-

става Извршног одбора остане и

даље наша, тиме ћемо и ми сту-

денти допрннијети развоју нашег

младог, зли јаког фискултурног

покрета.

Одбоjка „Студента" трећа
За првенство Београда, после

неколико победа, од којих Је нај-

важнија над „БОТИП“-ом (2:1),

екипа „Студента“ освојила је тре-

ће место « пласирала се за даље

такмичење у првенству Србије.

Овај велики успех резултат је

заједиичког залагања свих учесни-

ка другова и другарица одбојка

секције.

Кратке вести

5, 6 и 7 јула одржаће ее у Бео-

граду првенство Универзитета
ФНРЈ у футбалу. Такмиче се За-

гребачки, Љубљански и Београд-

ски универзитет.

Фискултурно друштво загребач-

ке Народне студентске омладине

„Академичар" одиграће футбалску

утакмицу са Ф. Д. „Студентом“

из Београда. Утакмица се игра У

Загребу 29 јуна.

Почело је екипно првенство

Београда у шаху

У четвртак 30 маја тгочело је е-

киггно првенство Београда у шаху,

на којем учествује и екипа Ф. Д.

„Студента“. Већ у првом колу она

је сигурно победила добар тим

„Ботипа“ са 7:1 и том победом ста-

вила се на челу табеле. Остали ре-

зултати су следећи: „Црвена зве-

зда“—•„Металац" 6:2, „Космај“—

м
Раднички“ 6:1 (1); „Београд“—

„Грађевинац" 6:2; „Железничар“—

„IБродарац“ прекинуто.

У друтом колу, у недецву 2 јуна-

у 9 часова састали су се „Студент“
и „Црвена звезда", чијн је сусрет

и дерби овога првенства. Значај је

утолико већи, што првак Београда

сти.че право на даље учествовање

у државком нрвенству ФНРЈ.

„Студент“—„Црвена звезда" 5 ½ : 2 ½
У 'Сусрету са досада нојбољом

шаховском екипом Београда, тим

„Студента" је извојевзо убедљиву

нобеду и постао најозбиљнији
кандидат за првака.

Појединачни резултати су следе-

ћи; Трајковић (С) —Радоичић (ЦЗ)

1:0, Марковић (С) —Ђаја (ЦЗ) 0:1,

Кажић (С) —•Молеровић (ЦЗ) 1:0,

Оимоновић (С)—Муждека (ЦЗ) 1:0*

Лудајић (С)—Ковачевић (ЦЗ) 0:1,

Павловић (С) —Чолановић (Ц3>

‘/г:1/«, Потасман (С) —Сабадош (ЦЗ)

1:0, Недељковић

(ЦЗ) 1:0.

Медицинари освајају првенство Универзитета у шаху

Од 17 маја одржавају се на Тех-

нкчком факултету међуфакултетска

такмичеља за првенетво Универ-

зитета у шаху. Учествује седам

факултетских екипа са по осам и-

грача. Резултати су ови:

I коло: Медицински-Правни 4 4/г:

Зl/*, Агрономски-Ветеринарски 6 1/*:

Р/г, Технички—Филозофски 4V*;

Зl /*.

II коло: Агрономски—ЕКВШ 4:4,

Технички—Медицински 4 х/-2:2'/2 (1).
111 коло: Технички—Ветеринарски

6:2, Медицински—Агрономски 7:1,

ЕКВШ—Правни 1/*:^l /* (1).
IV коло: Медицински —Филозоф-

ски 3:2 (3), Технички—ЕКВШ Зl /*:

21 /* (2), Прави—Агрономски 6'2.

V коло: Технички—Правни 6:2,

Филозофски—ЕКВШ бl /*:^1 /*, Меди-

цински—Ветеринарски 1/*: 1 /*.

VI коло: ЕКВIЦ——Ветеринарски

Зl /*:^1 /* (2), Технички—Агрономски

8:0, Филозофски—Правни 51/*: 1/* (2).
Пласман носле шестог кола је

следећи:

Технички (одиграо све утакмице,

слободан у последњем колу) има

32V* лоена и 3 прекинуте, Фило-

зофски 24 1/* и 5 прекинутих. МедА-

цински 24 1/* (4), ЕКВШ 171/* (3),
Правни 141/* (3), Агрономски 131 /*

и Ветеринарски 6 1/* (2).

Борба за прво место води се из-

међу Техничког, Филозофског и

Медицинског факултета и одлучи-

ће се тек у последњем колу са до-

вршавањем Iпрекинутих лартија.
Изненађење турнира је екипа Ме*

дицинског факултета у којој не

игра ни један од познатијих и ис-

такнутијих београдских шахиста

као што је то случај са Техничким,

Филозофским и Правним, па Је и.

■пак иајозбиљнији кандидат за прво

место. Овај резултат може се при-

шисати озбиљном схватању првен-

ства, као и уједначености екипе.

Технички факултет, који је важио

као сигуран фаворит, мораће се

одрећи првог места захваљујући

нередовном наступању играиа. Та-

ко је, на пример, у важној утак-

мици против Медицинског, препу-

штен један поен без борбе, због

недоласка Муждеке, који је био

стављен у тим. Карактеристично је
и то да техничари ни Једном нису

наступили комплетно.

Ово такмичење је још једном

показало висок ниво и популарност

шаха међу студентима Београдског

универзитета. Одигран је читав

низ лепих партија, од којих ће по-

једине бити и објављене.

ФИСКУ>ЛТ*>Т>Л

Одговорни уредник: Жарко Цветковкћ, студ. мед. Уредништво и администрација. Београд, Буле вар Црвене армије 69 (Правни факултет). Телефон 30-992.
Штампарија „Привредни преглед", Београд, Стојана Проти-ћа ул. 52.
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